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DEMOLAREA 

GARAJELOR 

ÎN MAZEPA
ACŢIUNE. În urma unei 

acţiuni începute ieri, câteva zeci 

de garaje vor dispărea din zona 

Stirex din Mazepa, iar în locul lor, 

vor fi  amenajate locuri de parcare. 

> pag. 07

ŞI-A PIERDUT 

VIAŢA, DUPĂ                

CE I-A LUAT FOC 

CASA
INCENDIU. Un incendiu 

izbucnit într-o gospodărie din 

comuna Fârţăneşti s-a soldat cu 

decesul unui bărbat de 63 de ani, 

care dormea lângă sobă şi a murit 

carbonizat. > pag. 16

05eveniment
Nemulţumiri după 
înfi inţarea primului 
spaţiu de carantinare

OBLIGATĂ SĂ PRACTICE PROSTITUŢIA ÎN SPANIA  > ANCHETĂ/08-09

TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro

Autorităţile locale şi cele judeţe-
ne s-au întrunit într-o nouă şedinţă, 
după ce, luni, patru persoane au fost 
duse într-un centru special ame-
najat de carantinare, din cauză că 
veneau din zonele afectate de coro-
navirus din Italia. Pe lângă cei patru 

gălăţeni afl aţi în centru, alte 21 de 
persoane sunt izolate la domiciliu, 
acestea întorcându-se în ţară din 
zone ale Italiei care nu au încă pro-
bleme din cauza temutului virus. 
Autorităţile au dispus şi instituirea 
unor fi ltre la intrarea în judeţ, atât 
dinspre Brăila, cât şi dinspre Tecuci, 
pentru identifi carea transportato-
rilor care aduc pasageri din Italia 

şi care nu sunt înregistraţi. Pe lângă 
fi ltre, s-au dispus şi alte măsuri în 
vederea prevenirii îmbolnăvirilor, 
dar şi pentru a se asigura condiţii 
optime pentru cei veniţi din zone-
le afectate. Astfel, s-au stabilit, la 
nivelul judeţului, trei noi spaţii de 
carantinare a persoanelor posibil 
a fi  infectate cu noul coronavirus 
COVID-19. > pag. 04 

Razii în trafi c şi spaţii 
suplimentare de carantinare

03eveniment
Amenzi de peste 
două milioane de lei 
pentru muncă la negru

15familia
Peste 25 de tone de 
bunuri, pentru gălăţenii 
afl aţi în difi cultate

MÂINE
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DIN PIAŢA DIN ŢIGLINA IV
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Cursul de schimb valutar

la data de 25.02.2020
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e 50.000 de euro 
câştigaţi în două
săptămâni

Printre victimele familiei Ali se numără 

şi o femeie de 31 de ani, care a fost 

bătută şi obligată să se prostitueze în 

Spania şi apoi să le predea trafi canţilor 

toţi banii câştigaţi. . Teodora Miron
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editorial
viaţa liberă
Slavă Domnului, suntem izolaţi bine!

VICTOR CILINCĂ
victor@ viata-libera.ro

Drumurile noastre obosite, 
care ne menţin în Evul 
Mediu, lipsa de aeroporturi, 
ne protejează acum de 
coronavirus! Cu cât eşti mai 
puturos, cu atât eşti mai 
puţin expus riscului unor 
contaminări masive! Au revenit 
români din curse pe nave de 
croazieră, din China sau din 
Italia, din fericire, neatinşi de 
virus, în ţară nu au fost cazuri 
de boală, semn că suntem 
destul de bine… izolaţi de 
lume! Că sunt mii de morţi în 
China, că sunt bolnavi şi în 
Europa, pe noi totul poate să 
ne lase rece. Şi să căscăm ochii 

la scena politică, cel mult, la 
„Românii au talent“ şi la alte 
alea.

Peste 170 de cazuri de 
boală s-au semnalat în 
Lombardia. Te uiţi într-o 
Europă hipercivilizată şi te 
cutremuri! În Lombardia, 
de pildă, de când a apărut 
ameninţarea coronavirusului, 
magazinele alimentare sunt 
goale, nu găseşti  paste, orez, 
cartofi ! Oamenii stau la cozi 
de zeci de metri, ca în vremea 
comunismului la noi, ca să îşi 
cumpere hrana zilnică! Nici 
măcar măştile de protecţie nu 
mai sunt de găsit în farmaciile 
italiene! O soluţie de dezinfecţie, 
de numai câţiva euro, a ajuns 
să se vândă cu 80 de euro! 

Victor
 

Cilinca
Civilizaţia este probată de astfel 
de întâmplări! Să ne amintim de 
bandele înarmate care prădau 
în New Orleans după inundaţiile 
de acum câţiva ani.

Ar trebui să ne gândim şi 
la ce s-ar întâmpla în cazul 
unei epidemii serioase, la noi, 
unde civilizaţia este mai mică, 
panica este uriaşă, iar măsurile 
preventive ale autorităţilor apar 
mai mereu după catastrofe.

Măcar, ne „bucurăm“ 
de gripă aviară. Peste 24 de 

maxime

“
Viaţa nu este 

proprietatea 

nimănui ci 

uzufructul tuturor

LUCRETIUS

sinaxar
26.02.2020

Sf. Ier. Porfi rie, episcopul u

Gazei

înapoi
Covid-19, soluţia Bădălău

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Curtea Constituțională u

a decis că mâine va fi  ieri. 
E în spiritul fărădelegii: nu 
scrie nicăieri, dar o poate citi 
Ciolacu. Nu l-ați auzit? Fix așa 
s-a exprimat: „Trebuie să citim 
spiritul Constituției”. Să facem 
o repriză de spiritism, cum ar 
veni.

Altfel, CCR respectă regulile u

specialiștilor din mediul sanitar. 
S-a spălat pe mâini cu proiectul 
liberalilor (îl includ aici pe șeful 
statului) de a activa alegerile 
anticipate.

Sau cum zice soțul doamnei u

Carmen de la Sibiu, șansele de 
anticipate au scăzut dramatic, 
sub 50 la sută. Oricum stă mult 
mai bine decât pericolul de a 
ne tăvăli coronavirusul. Iertare 

pentru verbul utilizat, însă 
deja m-a răvășit avalanșa de 
informații alarmiste... Sper să 
găsesc și fără GPS adresa la care 
sunt domiciliat.

Ca distracție, am inventat u

ieri pe rețelele sociale un anunț, 
o scurtă poveste ca la mica 
publicitate: „Vacanță la Milano, 
7 zile la 4 stele, all-inclusive 
- costă 10 euro. Mergi?” Mi-a 
venit un mesaj pe Twitter, o 
doamnă nu prinsese gluma, s-ar 
fi  plimbat aproape gratis prin 
Lombardia. Ar fi  mers, zice ea, 
și cu 20 de euro. O las să plece 
liniștită.

Isteria coronavirusului se u

manifestă ciudat. Particularități. 
De pildă, e o criză de nedescris 
la Vaslui. La supermarketuri se 
mai găsește apă.

Covid-19, așa cum i se spune u

infecției chinezești, ne-ar putea 

evita la mustață, mai ales după 
ce va afl a că până și cetățeanul 
Bădălău și-a dat cu părerea 
despre chestiunea momentului. 
Iar Bădălău, știu că mă repet, e 
genul de bărbat trecut de 50 de 
ani care își dă părul cu vopsea. 
Și-l gletuiește, îl tencuiește, îi 
dă decorativa, cum se zice în 
branșă. E rușinos, ce să ne mai 
ascundem...

Deputatul PNL Mara Calista  u

și soțul ei au decis autoizolarea 
pentru 14 zile, din cauza 
coronavirusului. Liberalul a 
vizitat recent Carnavalul de la 
Veneția. Ce romantică mi se pare 
măsura celor doi, îi invidiez!

Mă întreb dacă pot sta u

paisprezece zile în carantină 
la mine acasă. Pe salariu, să-
mi meargă vechimea și toate 
celelalte. Că niște vin s-ar găsi 
prin beci, calitate garantată. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

C
um te duci încolo, în jos, 
dinspre marele Nord al 
Moldovei de Sud, cam pe 

unde crezi că stă locul unde nu se 
întâmplă nimic, drumul/şoseaua 
face la dreapta. Întrebare posibilă: 
ce face drumul la dreapta? 
Răspuns sigur: la dreapta, 
drumul coteşte. Coteşte aproape 
brusc, n-are vreme de pierdut cu 
sinusuri dulci, cu eleganţe rutiere. 
Apoi, drumul nu se grăbeşte, 
şi nici nu se opreşte. Continuă 
drept, drept tare, mai drept decât 
adevărul căutat şi reparat zilnic 
în Palatul de Justiţie. Şi cum te 
tot duci încolo, pe partea cea 
stângă se aude ceva ticăind, abia 

ticăind. Te uiţi, vrei/nu vrei, din 
frică ori din curiozitate, şi auzi. 
De văzut, e mai greu. Întrebare 
posibilă: ce auzi? Răspuns sigur: 
auzi inima pădurii. Atât, doar 
atât a mai rămas din pădurea de 
salcâmi: inima. Stă pe marginea 
drumului care a făcut la dreapta. 
Stă şi bate. Sau, mai bine zis, 
crede că bate. Bate şi aşteaptă să 
i se deschidă. Şi parcă vrea ceva. 
Parcă vrea să întrebe ceva. Şi 
întreabă mereu. Întrebările-i se 
scriu singure pe aer. Şi, în lipsa 
vreunui răspuns, sunt luate şi 
purtate de vânt, încolo şi încoace, 
spre aripi majestuoase... de vânt. 
Acum, iată, sunt purtate încolo, 
în jos, mai mult pe partea dreaptă 
a sudului Moldovei de nord, încet 
sau repede, după cum hotărăşte 

stăpânul vremii. Iată, chiar aici, 
la câteva triluri şi la un văz/duh 
distanţă de inima pădurii fără 
pădure, locuieşte o arie. Aria-i 
un fel de loc viran, un fel de gol, 
un fel de liber... care aşteaptă şi 
speră să fi e călcat, ocupat, folosit, 
bătătorit. Suprafaţa acestei arii 
nu-i mare. Pot să spun şi „aria 
acestei suprafeţe“, da-i mai 
frumos invers, nu?... Nu poţi 
să zici că asculţi o Suprafaţă 
din Opera Iubirii, ci o Arie din 
Opera Iubirii. Nu te poţi lăuda că 
violonistul îţi cântă o Suprafaţă 
din Opera Pâinii, ci o Arie... nu?... 
Sigur că da!... Iată, acest loc se 
aude/este auzit de departe. Ca o 
Arie. Întrebare posibilă: Arie... de 
unde, din ce? Răspuns sigur: din 
toate Operele acestui Pământ, 

scrise şi nescrise, străjuite de 
falnice şi liniştite şi elegante 
Alcătuiri Eoliene!... Iată-le, înalte 
cât Zborul Ciocârliei, importante  
Slugi ale deşertăciunii, cum şi 
Morile de Vânt!... şi mâncându-şi 
triumful în fi ecare secundă, însă 
slujind Aria din Opera Grâului, 
din Opera Luminii, din Opera 
Dezamăgirii, din Opera Vieţii şi 
a Morţii deopotrivă!... Arie şi Arii 
din Opera Părinţilor, a Ţăranilor, 
a Ne/Muritorilor, din Opera celor 
care mai pot adulmeca Măreţia 
Liniştită a Ne/Norocirii!... Sigur 
că da!... Şi unde sunt dansatorii 
Ariilor de pe această Arie păzită 
de vânt?... Sunt aici!  uite-i! 
valsează şi adună Răsufl et pentru 
Inima de la marginea Salcâmilor 
fără Salcâmi!... (Stai să vezi!)  .

tragedia
Opera Omenimii

divina

localităţi din trei judeţe ale 
României se afl ă în zone de 
supraveghere sau protecţie, 
ca urmare a izbucnirii a 
două focare de infecţie. Deja, 
fi rmele comerciale din zonă 
au restricţii în ceea ce priveşte 
comercializarea cărnii şi 
a ouălor. O ocazie pentru 
import, încă o lovitură dată 
producătorilor noştri, care au 
trebuit să îşi sacrifi ce şi porcii, 
după peste destul de ciudate, 
care nu au apărut la graniţe.

Să sperăm că alte peste vor 
trece tot aşa uşor peste noi şi 
că nu vom mai avea, deci, nici 
drumuri rapide, aeroporturi şi 
căi ferate moderne, care să ne 
aducă, Doamne fereşte, cine 
ştie, vreo nouă ciumă. .

nec plus ultra
SUFLET 

DESCHIS

ION ZIMBRU                        (FĂRĂ MASCĂ ŞI FĂRĂ CUSUR) 

Te rog să intri, Înălţimea Ta -

mi-i sufl etul deschis pentru primire,

n-ascund nimic, totu-i ş-aici ş-acum,

să-ţi placă negreşit, să te admire,

să-ţi mulţumească până în pământ

şi până-cer... aşa... să-ţi mulţumească

fi indcă ai bătut atâta drum,

să-mi dai aiastă clipă fără mască,

să-mi iei din vis, din sufl et şi din trup

stigmatul păcălelii ş-al minciunii

stăpâne între leagăn şi prohod,

hohotitoare sub căderea lunii,

exact când mai credeam că cineva

stă-n jilţ... acolo, drept... şi mă iubeşte -

şi am simţit mereu, fără cusur,

dâră de gheare şi hatâr de cleşte!

Te rog să intri, Înălţimea Ta -

îţi mulţumesc şi-ţi spun fără tăgadă:

stai fără grijă, nu ascund nimic -

eşti Steaua mea Di/Stinsă înc-o dată!

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman, Persida Vanda OneaAR
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Amenzi de peste 
două milioane de lei 
pentru muncă la negru
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Peste 1.700 de controale au 

fost făcute de inspectorii de 

muncă gălăţeni pe parcursul 

anului trecut, verifi cările vizând 

respectarea legislaţiei în 

domeniul relaţiilor de muncă. Ca 

urmare a neregulilor constatate 

doar în acest domeniu, 

Inspectoratul Teritorial de Muncă 

(ITM) Galaţi a aplicat sancţiuni în 

valoare totală de 2.370.000 de lei. 

Amenzile cele mai mari au fost 

date pentru munca la negru. 

Mai exact, în urma celor 1.762 
de controale desfăşurate, ITM Ga-
laţi a dispus 2.706 măsuri pentru 

remedierea neconformităţilor 
constatate şi 565 de sancţiuni. Din 
totalul cuantumului amenzilor, 
2.180.000 de lei au fost aplicate 
pentru muncă fără forme legale. 
„Au fost depistaţi 66 de angajatori 
care foloseau muncă nedeclarată. 
În total, 118 persoane au fost depis-
tate anul trecut, în judeţul Galaţi, 
lucrând fără forme legale. Munca 
nedeclarată este un fenomen de o 
gravitate crescută cu care se con-
fruntă societatea, cu consecinţe 
negative atât asupra lucrătorului, 
cât şi asupra bugetului de stat“, 
arată ITM Galaţi. Printre cel mai 
des întâlnite forme sub care se 
desfăşoară munca la negru se nu-
mără: înţelegerea dintre angajator 
şi salariat, în urma căreia acesta 

din urmă acceptă să presteze mun-
că fără încheierea unui contract 
individual de muncă, fapt care îl 
privează de drepturile şi de obliga-
ţiile ce decurg din lege; neînche-
ierea contractului individual de 
muncă pentru perioada de probă; 
primirea la muncă a unei persoa-
ne fără transmiterea raportului 
de muncă în registrul general de 
evidenţă a salariaţilor; folosirea în 
mod ilegal a forţei de muncă ziliere 
sau sezoniere.

 Muncă nedeclarată în 
domeniul construcţiilor 

Din totalul celor 118 persoane 
depistate, 44 (37 la sută) sunt fe-
mei. Cei mai mulţi lucrători fără 
forme legale găsiţi de ITM Galaţi, 

anul trecut, aveau între 41 şi 50 de 
ani. Urmează apoi cei din categoria 
de vârstă 31-40 de ani şi tinerii cu 
vârste între 21 şi 30 de ani. Au fost 
depistaţi şi 11 lucrători la negru cu 
vârste de sub 21 de ani. Dintre aceş-
tia, şapte sunt femei. Inspectorii de 
muncă au mai constatat şi faptul 
că domeniile în care este utilizată 
cel mai mult munca la negru sunt: 
construcţii (39 de cazuri), alimen-
taţie publică (21 de cazuri), prestări 
servicii (15 cazuri), confecţii textile 
(11 cazuri) şi comerţ (nouă cazuri). 
Au fost însă depistaţi lucrători fără 
forme legale de muncă şi în dome-
niul sanitar, în spălătoriile auto, în 
transportul de persoane, în admi-
nistraţia locală şi în sălile de jocuri 
de noroc. .

ACŢIUNI DE VERIFICARE ALE ITM GALAŢI  .  CONTROL

Cei mai mulţi  u

muncitori la negru 

au fost depistaţi în 

construcţii

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Leul s-a depreciat, ieri, cu 0,55 
bani (+0,11 la sută) faţă de euro, 
moneda europeană atingând un 
nou maxim istoric, iar cursul 
stabilit de Banca Naţională a Ro-
mâniei (BNR) este de 4,8079 lei/
euro. BNR a cotat luni euro la 

4,8024 de lei. Pe piaţa interban-
cară, moneda naţională s-a tran-
zacţionat între 4,7931 şi 4,8107 
de lei pentru un euro. Pe de altă 
parte, leul a câştigat teren în faţa 
dolarului american, care a ajuns 
la 4,4355 lei, în scădere cu 0,40 
de bani (-0,09 la sută), faţă de 
cursul de luni, respectiv 4,4395 
lei/dolar. .

Euro, nou maxim 
istoric în raport cu leul

 GĂLĂŢEAN LOVIT 

PE TRECEREA        

DE PIETONI
ACCIDENT. Un şofer în 

vârstă de 62 de ani a dat de necaz, 

după ce, din neatenţie, a lovit un 

pieton pe un marcaj din centrul 

oraşului. Accidentul s-a produs 

pe o trecere de pe strada Gării, 

cel acroşat de maşină fi ind un 

bărbat de 46 de ani, care traversa 

regulamentar. După impactul cu 

autoturismul, pietonul a spus că 

nu a păţit nimic şi nu a vrut să 

meargă la spital, şoferul crezându-l 

pe cuvânt. Nu au anunţat poliţia şi 

şi-au văzut fi ecare de drum, numai 

că, o oră mai târziu, pietonul s-a 

dus la spital, spunând că a fost 

rănit în coliziune. Aşa au afl at şi 

poliţiştii rutieri, care l-au identifi cat 

de conducătorul auto. Au stabilit 

că omul nu consumase alcool, dar, 

pentru că nu a sesizat autorităţile 

despre incident, l-au acuzat, pe 

lângă vătămare corporală din culpă, 

şi de părăsirea locului accidentului. 

Urmează ca ancheta să scoată la 

iveală toate detaliile evenimentului.  

. M. Constandache 

236.0469UU

gram aur

4.5355 OO
franc elveţian gra

4.4355UU

dolardola

4.8079OO
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TREI INSTITUŢII 

RAPORTOARE      

PE ORDINEA                

DE ZI
COLEGIU. Astăzi, 26 

februarie, în sala de ședinţe a 

Instituţiei Prefectului Judeţul 

Galaţi, se va desfășura ședinţa 

Colegiului Prefectural din luna 

februarie a.c.Ordinea de zi 

cuprinde o informare cu privire 

la activitatea desfășurată de 

Serviciul Teritorial al Poliţiei de 

Frontieră Galaţi în anul 2019 și 

o alta privind asigurarea bazei 

tehnico-materiale şi a resurselor 

umane pentru desfăşurarea în 

condiţii optime a activităţilor 

la Unităţile de Primiri Urgenţe 

în municipiile Galaţi şi Tecuci. 

Totodată, va fi  prezentată 

raportarea Serviciului de 

Ambulanţă Judeţean Galaţi cu 

privire la asigurarea desfăşurării 

intervenţiilor pentru asistenţa 

medicală de urgenţă şi transport 

medical, în perioada sezonului 

rece - iarna 2019-2020. . G.I.M. 

Poliţiştii au oprit în trafi c toate maşinile şi TIR-urile cu numere străine u

Copiii, 
mai puţin 
afectaţi de 
coronavirus

SPECIALIST. Managerul Institu-

tului de Boli Infecţioase „Matei Balş“, prof. 

dr. Adrian Streinu-Cercel, a declarat, luni 

seară, că persoanele în vârstă sunt mai 

vulnerabile la infectarea cu coronavirus 

(COVID-19), în timp ce copiii sunt mai puţin 

expuşi la acesta. Streinu-Cercel a făcut 

apel la calm şi a arătat că gripa sezonieră 

afectează foarte mulţi români şi totuşi nu 

se vorbeşte atât de mult de ea. Pe de altă 

parte, Organizaţia Mondială a Sănătăţii a 

avertizat, tot luni, că omenirea ar trebui să 

se pregătească pentru o eventuală epide-

mie produsă de COVID-19.  . R.B.

Razii în trafic 
şi spaţii suplimentare 
de carantinare
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Autorităţile locale şi cele 

judeţene s-au întrunit, luni 

seară, într-o nouă şedinţă a 

Comitetului Judeţean pentru 

Situaţii de Urgenţă (CJSU), după 

ce, în cursul zilei de luni, patru 

persoane au fost duse într-

un centrul special amenajat 

de carantinare, din cauză că 

veneau din zonele afectate de 

coronavirus din Italia. 

Conform datelor ofi ciale, pe 
lângă cele patru persoane afl ate 
în centrul special de carantinare, 
alte 21 de persoane sunt izolate la 
domiciliu, acestea întorcându-se 
în ţară din zone ale Italiei care 
nu au încă probleme din cauza 
temutului virus.

 Filtre 
la intrările din judeţ 

În urma şedinţei CJSU, autori-
tăţile au dispus şi instituirea unor 
fi ltre la intrarea în judeţ, atât din-
spre Brăila, cât şi dinspre Tecuci, 
fi ltre organizate de Poliţia Ruti-
eră Galaţi. „Am avut o întâlnire 
cu transportatorii de persoane şi 
am decis, împreună cu reprezen-
tanţii Poliţiei Rutiere, instituirea 
unor fi ltre prin care să verifi căm 
şi să identifi căm acei transporta-
tori care aduc pasageri din Italia 
şi care nu sunt înregistraţi. Este 
foarte important să îi identifi căm 

pe toţi cei care vin în ţară, pentru 
că acestea sunt măsuri care au ca 
scop protejarea populaţiei. Este 
vorba despre sănătatea publică şi 
trebuie să înţelegem că deciziile 
autorităţilor trebuie respectate. 
Este cunoscut acest fenomen 
al transportului neautorizat de 
persoane şi, tocmai de aceea, 
împreună cu conducerea IPJ am 
decis aceste fi ltre. Practic, în mo-
mentul de faţă, ne dorim menţi-
nerea calmului şi dăm asigurări 
că facem toate demersurile ca să 
nu existe potenţiale riscuri în 
judeţul Galaţi. Populaţia trebuie 
să înţeleagă că sunt măsuri de a 
proteja atât reprezentanţii auto-
rităţilor, cât şi populaţia. Până la 
urmă nu ştim ce persoane vin şi 
de unde vin, pot fi  chiar şi din cele 
11 localităţi din nordul Italiei”, 
ne-a explicat Gabriel Avrămescu, 
prefectul judeţului Galaţi.

 În urma deciziei, mai multe au-
tospeciale de poliţie s-au instalat 
atât la intrarea în Galaţi dinspre 
Tecuci, cât şi la intrarea dinspre 
Baldovineşti. Toate maşinile în-
matriculate în străinătate au fost 
oprite de oamenii legii. La fel s-a 
întâmplat şi cu microbuzele care 
făceau transport de persoane. 
Toţi şoferii au primit materiale 
informative despre coronavirus. 
„Este o acţiune de informare, îm-
preună cu reprezentanţii SMURD 
Galaţi, cu privire la pericolele la 
care se expun persoanele care vin 
din afara României. Dacă iden-

tifi căm persoane care vin din 
Italia, vom anunţa autorităţile 
competente şi Direcţia de Sănă-
tate Publică, pentru dispunerea 
măsurilor necesare, în funcţie de 
fi ecare situaţie în parte“, ne-a de-
clarat Bogdan Carp, inspector şef 
al Serviciului Rutier Galaţi.

 Şoferii opriţi de poliţişti au as-
cultat sfaturile primite şi ne-au 
declarat că, dacă au nevoie, vor 
merge în Italia, în ciuda perico-
lului. „Eu am venit din Italia în 
urmă cu două săptămâni. Atunci 
nu exista niciun pericol. Îmi este 
teamă de coronavirus, pentru că 
nu ştiu unde pot fi  oprit. Dacă, de 
exemplu, sunt oprit în Slovenia, 
ce fac, stau pe banii mei? Nu cred 
că ne ajută cu ceva aceste campa-
nii, pentru că virusul nu poate fi  
oprit de nimeni“, ne-a spus unul 
dintre conducătorii auto.

 Alte măsuri dispuse 
Pe lângă fi ltrele Poliţiei Ruti-

ere, în cadrul Comitetului Jude-
ţean pentru Situaţii de Urgenţă 
s-au dispus şi alte măsuri în vede-
rea prevenirii îmbolnăvirilor, dar 
şi pentru a se asigura condiţii op-
time pentru cei veniţi din zonele 
afectate de coronavirus.

"S-au stabilit, la nivelul ju-
deţului Galaţi, trei noi spaţii de 
carantinare a persoanelor posibil 
a fi  afectate de infecţia cu noul 
coronavirus COVID-19. De ase-
menea, s-a stabilit că, la activarea 
spaţiilor de carantinare, Direcţia 

de Sănătate Publică Galaţi va asi-
gura personal specializat pentru 
monitorizarea persoanelor afl ate 
în carantină şi materialele dez-
infectante. Inspectoratul de Jan-
darmi Judeţean Galaţi va asigura 
paza în locaţiile stabilite pentru 
carantină“, ne-au informat cei de 
la Prefectura Galaţi.

De asemenea, în cadrul şedin-
ţei CJSU s-a stabilit că, în funcţie 
de evoluţia epidemiei de gripă ca-
uzate de virusul COVID-19 şi si-
tuaţia operativă, Consiliul  Jude-
ţean Galaţi va analiza şi identifi ca 
fondurile necesare pentru achi-
ziţionarea de bunuri şi servicii, 
în baza necesarului întocmit de 
către Direcţia de Sănătate Publi-
că Galaţi. "În spaţiile identifi cate 
din municipiile Galaţi şi Tecuci, 
hrana persoanelor carantinate 
va fi  asigurată prin grija Primă-
riei Municipiului Galaţi, respec-
tiv, Primăriei Municipiului Te-
cuci“, se mai arată în informarea 
Prefecturii.

 Trebuie precizat şi faptul că 
persoanele care domiciliază în 
străinătate, în momentul pre-
zentării la ghişeele Serviciului 
Public Comunitar Local pentru 
Evidenţa Persoanelor, Serviciului 
Public Comunitar Regim Permi-
se de Conducere şi Înmatriculare 
Vehicule, respectiv, Serviciului 
Public Comunitar de Paşapoarte, 
vor completa un "Chestionar de 
evaluare şi localizare pe terito-
riul României“. .

MĂSURI DE PROTECŢIE ÎN FAŢA CORONAVIRUSULUI  .  DISPOZIŢII
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Prefectul trimite corpul 
de control la Direcţia 
de Tineret şi Sport
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Înfi inţarea primului centru 

de carantinare din Galaţi a 

iscat nemulţumiri în rândul 

sindicaliştilor de la Direcţia 

Judeţeană pentru Tineret şi 

Sport (DJTS) Galaţi, pentru că 

centrul a fost făcut într-una dintre 

bazele afl ate în administrarea 

instituţiei. 

„Direcţia Judeţeană pentru 
Tineret şi Sport Galaţi a fost 
obligată abuziv să predea com-
plexul sportiv, fără a se ţine 
cont că a propus, printr-o adre-
să oficială, cu o săptămână în 
urmă, Tabăra Gârboavele, spa-
ţiu funcţional cu o capacitate 
de aproximativ 46 de locuri, 
aflat la o distanţă de 15 km de 
Galaţi. În data de 23 februarie 
2020, directorul DJTS Galaţi s-a 
deplasat la Tabăra Gârboavele, 
împreună cu reprezentanţi de 
la Prefectură şi DSP, a fost pre-
zentată tabăra, s-au făcut verifi-
cări la instalaţiile de încălzire, 
electricitate şi alimentare cu 
apă, rămânând să fie preluată“, 
se arată într-un comunicat de 
presă al Sindicatului Naţional 
Tineret şi Sport.

 Propunerea este una, 
realitatea alta 

Cu toate acestea, susţin sin-
dicaliştii, autorităţile locale au 
decis preluarea unui alt spaţiu 
pentru carantinarea persoane-
lor venite din Italia, spaţiu care 
are şi bucătărie proprie. „Men-
ţionăm că în aceeaşi incintă se 
afl ă bucătăria, care deserveşte 
zilnic aproximativ 50-100 per-
soane. Această unitate înseam-
nă baza veniturilor proprii care 
asigurau desfăşurarea activităţii 
în lipsa fi nanţării de la minister. 
Având în vedere termenul pus la 
dispoziţie pentru predare (două 
ore), în urma sigilării restauran-
tului sub presiunea comisiei de 
urgenţă, nu s-au putut rezolva 
anumite situaţii care vor genera 
pagube nerecuperabile. Ce se va 
întâmpla cu cei 19 angajaţi, care 
au plecat acasă plângând, dispe-
raţi că nu se vor mai întoarce în 
acest loc de muncă? Oare au fost 
luate în seamă toate aceste aspec-
te pe care directorul DJTS Galaţi 
le-a arătat în şedinţa comisiei de 
urgenţă şi Ministerului Tineretu-
lui şi Sportului?“, se mai arată în 
comunicatul sindicaliştilor.

 Baza DJTS a fost preluată lu-
ând în considerare un ordin al 
ministrului Tineretului şi Spor-

tului, prin care se dispune ca toa-
te direcţiile afl ate în subordine să 
predea de urgenţă orice spaţiu, la 
solicitarea Comitetelor pentru Si-
tuaţii de Urgenţă.

 Se va face control 
Acest aspect a fost explicat şi 

de prefectul judeţului Galaţi, Ga-
briel Avrămescu, care a ţinut să 
precizeze că va trimite şi corpul 
de control la DJTS, pentru a afl a 
cum sunt administrate toate ba-
zele afl ate în subordine. "Acolo, 
în situaţia respectivă, a fost o mă-
sură luată în cadrul Comitetului 
Judeţean pentru Situaţii de Ur-
genţă. Din păcate, reprezentan-
ţii instituţiilor respective nu au 
înţeles că, atunci când este vorba 
despre o situaţie de urgenţă, tre-
buie să ne supunem toţi decizii-
lor autorităţilor. Drept urmare, o 
să trimit corpul de control de la 
Instituţia Prefectului la institu-
ţiile în cauză, să verifi ce modul 
în care este administrat şi gesti-
onat patrimoniul respectivelor 
instituţii, pentru că, din punctul 
meu de vedere, este inadmisibil 
ca atunci când sunt situaţii de ur-
genţă să stăm să ne gândim că nu 
putem să eliberăm sau mai avem 
noi alte probleme personale. Mi-
nistrul Tineretului şi Sportului 

a spus foarte clar că instituţiile 
din subordine trebuie să dea con-
cursul prefecţilor şi Comitetelor 
pentru Situaţii de Urgenţă, să 
asigure şi să ne sprijine în luarea 
tuturor măsurilor pentru sănă-
tatea publică“, a explicat Gabriel 
Avrămescu.

 Mai mult, prefectul judeţului 
Galaţi a spus că vor fi  făcute mai 
multe spaţii pentru carantinarea 
persoanelor venite din zonele de 
risc din Italia şi că, pentru asta, 
a rugat toate instituţiile statului 
să anunţe ce spaţii au disponibile. 
"Dacă situaţia o va impune, vor 
fi  luate, pentru carantină, toate 
spaţiile care se pretează, aşa că 
noi, pe lângă bazele respective, 
luăm în calcul şi alte baze, care 
sunt în proprietatea instituţiilor 
publice. De altfel, ieri (n.r. - luni), 
în şedinţa CJSU, i-am rugat pe toţi 
reprezentanţii instituţiilor publi-
ce să ne comunice potenţialele 
spaţii de cazare pe care ei le au 
la dispoziţie, tocmai pentru a nu 
fi  luaţi prin surprindere. Au fost 
instituţii care au venit de bună-
voie, şi mă refer aici la Romsilva, 
APDM etc., şi ne-au oferit spaţii 
de cazare. În aceste condiţii, aş 
vrea să afl u de ce acolo nu s-a dorit 
colaborarea“, a conchis prefectul 
judeţului Galaţi. .

DUPĂ CE S-A ÎNFIINŢAT PRIMUL SPAŢIU DE CARANTINARE  .  NEMULŢUMIRI

În spaţiul de carantinare se afl ă patru persoane venite din Italiau

 CURSURI 

SUSPENDATE ÎN 

CINCI GRĂDINIŢE 

DIN GALAŢI
CARANTINĂ. Cursurile 

au fost suspendate, ieri, în cinci 

unităţi de învăţământ preşcolar, 

din cauza numărului mare 

de îmbolnăviri, ne-a anunţat 

inspectoarea generală Mioara 

Enache. „Avem unităţi în care 

s-a suspendat activitatea unei 

singure grupe, aşa cum este cazul 

la Grădiniţa nr. 32, Grădiniţa nr. 9, 

Grădiniţa «Lizuca» (din cadrul Şcolii 

Nr. 10). Dar avem şi cazuri în care 

nu se fac cursuri în mai multe grupe, 

cum se întâmplă la Grădiniţa nr. 7, 

închisă de la sfârşitul săptămânii 

trecute, care sperăm că-şi va putea 

relua activitatea de mâine (n.r. - de 

astăzi), şi Grădiniţa «Camil Ressu», 

unde trei grupe sunt afectate“, a 

spus Mioara Enache.  . R.A.P. 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 26 februa-

rie, radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, pe 

străzile Marea Unire, Combinatu-

lui şi George Coşbuc. Şoferii care 

au drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în dreptul localităţilor 

Tudor Vladimirescu şi Umbră-

reşti, iar pe DN 26, în localităţile 

Tuluceşti şi Frumuşiţa. Pe DE 581, 

o autospecială cu radar va fi  am-

plasată pe raza localităţii Munteni, 

iar pe DJ 251, la Schela şi Pechea.  

. M. ConstandacheAR
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 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Răzvan Pripoaie, elev în clasa a 

XII-a la Colegiul Naţional „Vasile 

Alecsandri“, se numără printre 

cei numai opt candidaţi (selectaţi 

din peste 700 de tineri veniţi din 

toată lumea) care urmează să 

studieze, din toamnă, Computer 

Science la unul dintre cele 

mai prestigioase colegii ale 

Universităţii Cambridge, King’s 

College. 

Nu are deloc aerul înverşu-
nat al unui tânăr care a depus 
vreun efort să se numere prin-
tre cei câţiva studenţi aleşi pe 
sprânceană să studieze la legen-
dara universitate britanică. E 
relaxat, vesel, vorbeşte cu o bu-
curie aproape copilăroasă. Dar 
din tot ceea ce spune ghiceşti o 
minte brici, ascunsă în spatele 
ochilor neliniştiţi şi sub freza 
care-i dă un aer de Elvis. Lista 
impresionantă de premii la dife-
rite concursuri denotă că are 
din abundenţă şi ambiţie, şi 
voinţă. Dar nu asta pare să-l 
mâne pe el în luptă. Răz-
van este un tânăr fericit. 
Pentru el, a învăţa este o 
distracţie. Exact aşa s-a 
şi exprimat: o distracţie. 
M-am uitat cam lung la 
el, aşa că s-a simţit nevo-
it să-mi explice. Simplu 
şi plauzibil. „Satisfac-
ţia pe care o am când 
rezolv o problemă, de 
exemplu, este mult 
mai mare decât efor-
tul depus. Întotdeau-
na am învăţat aproa-
pe orice cu plăcere“, 
spune el, fără a avea 
aerul unui erou. Pur 
şi simplu încearcă să 
explice cum merg 
lucrurile în ceea 
ce-l priveşte. Aşa 
cum spuneam, e 
un tânăr fericit, 
pentru că învăţatul 
vine fi resc la el, ca o 
a doua natură. Sau 
poate chiar prima.

    În acest context, 
e de înţeles de ce a fost 
selectat printre cei opt viitori 
studenţi la Ştiinţele Compute-
relor de la Cambridge. Pe lângă 
faptul că a fost olimpic naţional 

la câte două discipline de studiu 
din clasa a V-a, până în prezent, 
la matematică, informatică şi 
fi zică, având acasă o adevărată 
colecţie de medalii, Răzvan a 
arătat că poate învăţa orice cu 
spor şi drag. În afară de Cam-
bridge, Răzvan Pripoaie a primit 
răspuns afi rmativ şi la alte patru 
universităţi din Marea Britanie, 
printre care şi Imperial College 

of London, o altă prestigiosă in-
stituţie de învăţământ.

    „Nu ştiu care sunt motivele 
pentru care m-au ales pe mine 
între cei opt, din atâţia tineri ve-
niţi de peste tot. Am avut emoţii, 
pentru că ştiam cât de riguroasă 
e selecţia. Însă profesorii au fost 
de treabă. Mi-au dat indicaţii aco-
lo unde m-am împotmolit. Erau 
dispuşi să te ajute, nu să te încuie. 
La fel mi s-au părut şi studenţii 
care au avut grijă de noi. Chiar şi 
dacă n-aş fi  fost admis, Cambrid-
ge-ul ar fi  rămas o experienţă de 
ţinut minte“, povesteşte el.

    Vizita în istoricul oraş uni-
versitar i s-a părut ceva demn de 
un fi lm. Prin urmare, de-abia aş-
teaptă să ajungă să înveţe acolo. 
E fascinat de acel loc, s-a simţit 
acasă. Parte din acel oraş care 
îmbină şi viaţa agitată a unui 
loc explorat de mii de turişti, 
dar şi liniştea parcurilor, bibli-
otecilor şi sălilor de curs, unde 
poţi studia. 

    Pasiunile sale vin din 
domenii diferite. Îi place să 
construiască roboţi, mai 
degrabă partea digitală 
de design, decât ingine-
ria şi cântă la Estrada 
Studio de mai bine de 
zece ani. E modul lui 
de a evada din reali-
tate şi de a se regăsi 
pe sine. E bucuros că 
la King’s College este 
unul dintre cele mai 
celebre coruri din 
Anglia, care face 
turnee prin lume şi 
înregistrări anuale. 
Aşa, i se oferă posibi-

litatea să nu renunţe 
la muzică. Ba se vede 

şi într-o trupă. A în-
văţat singur să cânte la 

pian şi chitară. Iar ingi-
neria sunetelor i se pare 

o specializare care n-ar 
trebui ocolită. Deocamdată, 

nu ştie exact ce va face pe viitor. 
Îl atrage şi o carieră în cercetare, 
dar şi munca într-o companie. E 
legat foarte mult de România, 
de prieteni şi familie, aşa că s-ar 
întoarce aici: „Sunt conştient că 
viaţa mea cuprinde prea multe 
variabile pentru a mă hazarda să 
admit că ştiu exact unde mă voi 
afl a peste zece ani. Am sufi cient 
timp pentru planuri de viitor“.  
. foto Bogdan Codrescu

Pentru Răzvan 
Pripoaie, învăţatul 
e o distracţie 

valoare
Admis la Cambridge după o selecţie la sânge

noutăţi

CÂND A FOST 

PROGRAMAT 

BACALAUREATUL 

OLIMPICILOR  
CALENDAR. Sesiunea 

specială a examenului de 

bacalaureat pentru absolvenţii de 

liceu participanţi la loturile olimpice 

şi la competiţiile sportive şi artistice 

internaţionale se va desfăşura între 

11 şi 22 mai. În zilele de 9 şi 10 mai 

se va face înscrierea candidaţilor la 

sesiunea specială de examen. Între 

11 şi 16 mai se vor derula cele trei 

probe de verifi care a competenţelor. 

Pe 18 mai se desfășoară proba 

scrisă la limba şi literatura română, 

iar pe 19 mai - proba obligatorie 

a profi lului. Proba la alegere a 

profi lului (probă scrisă) va avea 

loc pe 20 mai. Afi şarea rezultatelor 

se va face pe 21 mai, în aceeaşi 

zi se vor depune contestaţiile. 

Rezultatele fi nale, după rezolvarea 

contestaţiilor, vor fi  făcute publice 

pe 22 mai.   . R.A.P. 

ELEVII                                  

ŞI PROFESORII           

NU MAI PLEACĂ   

ÎN ITALIA 
MĂSURI. Săptămâna 

„Şcoala Altfel” se va desfășura în 

incinta unităţilor de învăţământ, 

iar profesorii și elevii își vor 

suspenda plecările în străinătate, 

arată Ministerul Educaţiei într-o 

adresă trimisă către inspectoratele 

şcolare. Măsurile sunt luate în 

contextul creşterii numărului 

cazurilor de îmbolnăvire prin 

infecţii respiratorii acute şi gripă în 

unităţile de învăţământ, precum şi 

atenţionărilor Ministerului Sănătăţii 

şi ale Ministerului Afacerilor Externe 

referitoare la riscul infectării cu 

coronavirus. În adresă se mai arată 

că şcolilor vor amâna şi acţiunile 

care presupun grupuri mari de 

elevi şi profesori. „Noi am trimis 

adresa în unităţile de învăţământ. 

Deocamdată, nu erau prea multe 

acţiuni de acest gen planifi cate. 

Doar la Colegiul „Elena Doamna“, 

elevii şi profesorii prinşi într-

un proiect Erasmus nu vor mai 

putea pleca în Italia“, a declarat 

inspectoarea generală Mioara 

Enache  . R.A.P. 

26 de 
pensionabili 
rămân                  
în activitate

PRELUNGIRE. Conducerea 

Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) a 

aprobat menţinerea în activitate pentru 

26 de cadre didactice care ar fi  trebuit să 

iasă la pensie de la 1 septembrie. Cele 

mai multe cereri de prelungire a activităţii 

didactice peste vârsta de pensionare sunt 

aprobate la Educaţie fi zică şi Învăţătători, 

discipline unde vor rămâne la catedră câte 

şase profesori. La Matematică, au primit 

aprobare patru cereri, în timp ce la Chimie, 

Drept, Fizică, Educatoare, Istorie, Engleză, 

Română, Instruire practică şi Psihopedago-

gie specială, câte una.         . R.A.P.

’
Nu ştiu care sunt 

motivele pentru care 

m-au ales pe mine 

între cei opt, din atâţia 

tineri veniţi de peste 

tot. Am avut emoţii, 

pentru că ştiam 

cât de riguroasă e 

selecţia

RĂZVAN PRIPOAIE
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 A ÎNCEPUT 

DEMOLAREA 

GARAJELOR            

ÎN MAZEPA
PARCARE. Câteva zeci 

de garaje vor dispărea în zona 

Stirex, Mazepa, iar în locul lor vor 

fi  amenajate locuri de parcare 

civilizate. Desfi inţarea acestor 

construcţii provizorii a început 

luni şi continuă în forţă.Punerea 

la pământ a garajelor nu este 

o surpriză. Încă de săptămâna 

trecută, primarul municipiului Galaţi, 

Ionuţ Pucheanu, anunţa într-o 

postare pe pagina sa de Facebook: 

„Jos garajele şi în Mazepa! Bateriile 

de garaje nu-şi mai au rostul în 

cartiere. I-am notifi cat deja  pe 

deţinătorii celor din zona «Stirex» 

să elibereze terenul, pe care vom 

amenaja noi locuri de parcare, atât 

de necesare. Ştiu că este o mare 

nerăbdare să ajungem în toate 

zonele, deci acţiunile noastre vor 

continua”.Aşa cum aţi putut afl a 

deja din „Viaţa liberă”, Primăria 

Galaţi a identifi cat la începutul 

anului un număr de 491 de 

contracte de închiriere teren pentru 

construcţii cu destinaţia garaj. 

„Această cifră este valabilă doar 

pentru primul semestru al acestui 

an. Estimăm ca până la sfârșitul 

anului numărul garajelor ce vor fi  

demolate va fi  cel puţin dublu”, ne-a 

transmis municipalitatea.  . A.M. 

Suspiciuni de evaziune 
în comerţul cu limuzine

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 175 de percheziţii au fost făcute 

marţi, 26 februarie, în Capitală 

şi în alte 20 de judeţe, în nu 

mai puţin de cinci dosare de 

evaziune fi scală care vizează 

comerţul cu autoturisme 

second-hand. Anchetatorii 

vorbesc despre un prejudiciu 

de 35.000.000 de lei cauzat de 

samsarii care nu au înregistrat 

în contabilitate veniturile din 

vânzarea maşinilor aduse din 

Occident. 

Cercetările în cele cinci do-
sare afl ate pe rolul poliţiştilor 
Direcţiei de Investigare a Crimi-

nalităţii Economice din cadrul 
IGPR privesc o grupare speciali-
zată în infracțiuni de evaziune 
fi scală, care, prin intermediul 
membrilor săi, ar controla di-
rect sau prin interpuși mai multe 
societăți comerciale cu activități 
în domeniul comerțului intraco-
munitar cu autovehicule second-
hand. 

Reţeaua este răspândită prac-
tic în toată ţara, pe lista judeţelor 
unde anchetatorii au informaţii 
că îşi desfăşoară comercianţii 
activităţile de aducere şi vânza-
re a maşinilor afl ându-se Ilfov, 
Argeș, Bihor, Buzău, Brașov, 
Călărași, Constanța, Dâmbovița, 
Galați, Giurgiu, Hunedoara, 
Maramureș, Mureș, Sălaj, Sibiu, 

Suceava, Teleorman, Vaslui, Vâl-
cea, Vrancea, dar şi municipiul 
Bucureşti. În speţă, este vorba de 
societăţi comerciale specializate 
în importul de maşini second-
hand, care nu ar fi  evidenţiat în 
contabilitate toate tranzacţiile 
al căror obiect îl făceau, în ma-
joritatea cazurilor, autoturisme 
din clasa de lux.

"Prin intermediul aces-
tor societăți comerciale ar fi  
achiziționate astfel de auto-
vehicule de la parteneri din 
spațiul Uniunii Europene, cu 
preponderență din Belgia, Olan-
da, Germania, Italia, Franța și 
Spania, care ar fi  fost vândute în 
România, fără a înregistra veni-
turile în evidențele contabile și 

fără a declara operațiunile efec-
tuate, sustrăgându-se astfel de la 
plata obligațiilor fi scale datorate 
bugetului consolidat al statului“, 
se arată într-un comunicat dat 
publicităţii de Poliţia Română. 
Prejudiciul creat bugetului de 
stat în perioada 2018-2019 ar fi  
de 35.000.000 de lei. Alături de 
poliţiştii din judeţele menţiona-
te, la anchetă participă şi inspec-
torii antifraudă, care verifi că 
legalitatea achizițiilor intraco-
munitare de autoturisme de pe 
piața europeană. Descinderile de 
marţi au fost însoţite de pune-
rea în aplicare a 19 mandate de 
aducere, persoanele vizate fi ind 
conduse la sediul IGPR pentru 
audieri. .

DESCINDERI LA SAMSARII DE MAŞINI  .  ANCHETĂ

Monedă 
dedicată 
istoriei 
aurului

NUMISMATICĂ. Banca 

Naţională a României (BNR) va lansa în 

circuitul numismatic, începând cu data 

de 2 martie, o monedă din aur cu tema 

„Istoria aurului - Obiecte de orfevrărie 

romană târzie descoperite la Carsium“, 

informează BNR. Moneda are o valoare 

nominală de 10 lei, are o formă rotundă, 

diametrul de 13,92 mm, greutate de 

1,224 g şi cant zimţat. Atât pe aversul, cât 

şi pe reversul monedei sunt reprezentate 

bijuterii din aur din inventarul de obiecte 

de orfevrărie romană târzie descoperit la 

Carsium (Hârşova).  . O.A.C. 

Administraţia Pieţelor  Agro-
alimentare  SA vă aşteaptă să 
participaţi, cu mic, cu mare, la 
„Sărbătoarea  Primăverii”, edi-
ţia a treia, care se va desfăşu-
ra în perioada 27 februarie - 8 
martie, în Piaţa Centrală din 
Galaţi. 

Zeci de comercianţi vă aş-
teaptă aici, în cea mai mare 
piaţă a oraşului, cu tablouri fl o-
rale pline de imaginaţie, mărţi-
şoare speciale pentru doamne 
şi domnişoare, felicitări şar-

mante, produse hand-made – 
practic, tot de ce avem nevoie 
pentru ca sosirea primăverii să 
se transforme într-un adevărat 
spectacol. 

Dacă vreţi să le oferiţi celor 
dragi un cadou de neuitat cu 
prilejul zilelor de 1 şi 8 Martie, 
Piaţa Centrală este destinaţia 
perfectă. 

Nu rataţi „Sărbătoarea Pri-
măverii” din Piața Centrală, 
mai ales că şi vremea ne surâde 
a primăvară! .

Sărbătoare în Piaţa Centrală
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 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

La sfârşitul săptămânii trecute, 

procurorii DIICOT - Serviciul 

teritorial Galaţi, împreună cu 

poliţiştii de la BCCO, au făcut 

şase percheziţii domiciliare şi 

au reţinut trei persoane acuzate 

de trafi c de persoane, trafi c 

de minori şi proxenetism. Este 

vorba despre Marian Viorel Ali, 

Cristi Ionel Ali şi Valentin Ali, 

care au şi fost arestaţi preventiv 

pentru 30 de zile.

Conform anchetatorilor, cei trei 
bărbaţi şi-au îndemnat chiar şi par-
tenerele de viaţă să practice prosti-
tuţia, astfel încât să câştige sume 
importante de bani pentru traiul 
de zi cu zi, în condiţiile în care ei 
nu lucrau nicăieri. “Este evident 
faptul că inculpatul Ali Valentin a 
determinat-o pe martoră să practi-
ce prostituţia, în condiţiile în care 
acesta avea împreună cu martora 
trei copii minori, lipsiţi de orice 
posibilitate de întreţinere, în con-
diţiile în care inculpatul a refuzat 
cu obstinaţie să desfăşoare vreo ac-
tivitate lucrativă care să îi permită 
obţinerea unor profi turi demne 
de a sprijini membrii familiei din 
care face parte”, au arătat procuro-
rii DIICOT.

Aceeaşi situaţie a fost şi în ca-
zul lui Cristi Ionel Ali, care şi-a 
obligat iubita să practice prostitu-
ţia, aceasta fi ind acum plasată sub 
control judiciar pentru 60 de zile. 
Cei doi inculpaţi aveau exemplu 
chiar în sânul familiei lor, mama 
lor practicând prostituţia de ani 
de zile. Astfel, cei doi, ajutaţi de 
tatăl lor, au constatat că pot ade-
meni şi alte fete care să producă 
bani pentru ei, prin practicarea 
prostituţiei. “Ali Cristi Ionel şi 
Ali Valentin s-au transformat în 
recrutori, care prin utilizarea 
metodei loverboy au ajuns să de-
termine alte tinere să practice 
prostituţia în folosul exclusiv al 
membrilor grupului infracţio-
nal”, mai arată procurorii.

Cazări în vile de lux 
şi promisiuni de viitor

După ce îşi atrăgeau victimele, 
în scenă intrau şi restul membri-
lor grupării infracţionale. Victi-
mele erau aduse la Galaţi şi caza-
te în imobile de lux, cumpărate 
de inculpaţi din banii câştigaţi 
de concubinele lor. “Cercetările 
efectuate în cauză au reliefat fap-
tul că în imobilele achiziţionate 
din sumele obţinute din practi-
carea prostituţiei au fost cazate 
tinerele recrutate de Ali Valentin 
şi Ali Cristi Ionel, aceste imobile, 

fi nisate şi amenajate cu obiecte 
de lux, fi ind utilizate pentru «a 
lua ochii» victimelor”, susţin 
anchetatorii.

De asemenea, pentru a păcăli 
victimele, inculpaţii le plimbau 
cu maşini de lux, unul dintre 
aceste autoturisme fi ind marca 
Lamborghini Aventador, autotu-
rism afl at acum sub sechestrul 
autorităţilor.

Inculpaţii şi-au racolat vic-
timele prin metoda “loverboy”, 
promiţându-le fetelor că vor 
face parte din familie. Cei trei 
erau ajutaţi, pentru a-şi atinge 
scopul, şi de concubine, dar şi 
de mama lor. “După ce victima 
era racolată şi determinată să se 
cazeze într-unul dintre cele două 
imobile, aceasta era “copleşită” de 
ceilalţi membri ai structurii in-
fracţionale, care prin adresarea 
de complimente şi promisiuni o 
determinau să creadă că urma 
să facă parte din “familie” şi că 
erau mândri că urmau să aibă 
în familie un astfel de membru. 
În acest scop, erau organizate 
reuniuni de familie şi mese de 
familie, în care se pretindea în 
mod mincinos că victima urma 
să capete un rol esenţial în viitoa-
rea organigramă a familiei şi că 
era de aşteptat ca aceasta să ofere 
familiei moştenitori cu unul din-

tre cei doi membri recrutori”, mai 
susţin anchetatorii.

Averi 
puse sub sechestru

Întreaga “afacere” a început în 
2018, iar la gruparea infracţiona-
lă din Galaţi a aderat şi un cetă-
ţean spaniol, fost client al mamei 
lui Cristi şi Valentin Ali. Tocmai 
de aceea, săptămâna trecută a 
fost efectuată o percheziţie şi în 
Spania, aceasta fi ind ţara aleasă 
de inculpaţi pentru exploatarea 
fetelor. Cetăţeanul spaniol se ocu-
pa, susţin anchetatorii, de caza-
rea fetelor trafi cate, dar şi de ridi-
carea banilor câştigaţi de acestea 
şi trimiterea lor în România.

În urma descinderilor efectu-
ate de anchetatori în şase locaţii 
din Galaţi, Brăila şi Bucureşti, au 
fost identifi cate şi ridicate atât 
bunuri care servesc la întregi-
rea probatoriului administrat în 
cauză (telefoane mobile, cartele 
telefonice, formulare de transfer 
monetar etc), bunuri care au fost 
utilizate la comiterea infracţiu-
nilor, cât şi bunuri care au fost 
achiziţionate cu sume proveni-
te din activităţile infracţionale 
(două autovehicule de lux, în va-
loare de aproximativ 170 de mii 
de euro, şi trei imobile), dar şi 
suma de 50.000 de euro cash. >

Transformaţi 
în infractori chiar 
în sânul familiei
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’
Dispune arestarea 

preventivă a 

inculpaţilor Ali Cristi 

Ionel, Ali Valentin şi Ali 

Marian Viorel pentru 

o perioadă de 30 de 

zile începând cu data 

de 21.02.2020 şi până 

la data de 21.03.2020 

pentru fi ecare dintre 

inculpaţi, cercetaţi 

pentru săvârşirea 

infracţiunilor de 

constituire a unui grup 

infracţional organizat, 

trafi c de persoane 

în formă continuată, 

proxenetism şi trafi c 

de minori în formă 

continuată.

TRIBUNALUL GALAŢI
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Membrii familiei Ali, ajunşi 

acum după gratii, îşi racolau vic-
timele, atât majore, cât şi mino-
re, profi tând de faptul că acestea 
aveau o stare materială precară, 
unele dintre ele având chiar şi copii 
în întreţinere. Printre cele exploa-
tate se numără şi o femeie de 31 
de ani, care avea în grijă un copil 
minor, dar foarte puţine resurse 
fi nanciare.

Tocmai pentru că în România 
nu o ducea bine cu banii, tânăra 
a preferat să plece peste hotare să 
lucreze. Astfel, în timp ce se afl a 
în străinătate, tânăra l-a cunoscut, 
prin intermediul reţelei de sociali-
zare Facebook, pe inculpatul Cristi 

Ionel Ali, care  era în căutarea unei 
persoane cu care să îşi întemeieze 
o familie.

„Dată fi ind starea de vulne-
rabilitate în care se afl a victima, 
respectiv mamă singură care era 
nevoită să lucreze în străinătate 
pentru obţinerea sumelor de bani 
necesare traiului şi ca urmare a 
manevrelor desfăşurate de incul-
pat, aceasta a întrezărit posibilita-
tea schimbării modului de viaţă, 
prin obţinerea unei stabilităţi ma-
teriale şi emoţionale”, au arătat în 
instanţă procurorii DIICOT.

Pentru a o atrage pe teritoriul 
său, Cristi Ionel Ali i-a povestit fe-
meii că duce o viaţă de lux. La un 
moment dat, femeia s-a lăsat con-
vinsă să revină în ţară pentru a se 
întâlni cu Cristi Ali. „Inculpatul 
Ali Cristi Ionel a susţinut că inten-
ţiona să plece în Spania şi i-a pro-
pus victimei să meargă împreună 
cu el, după ce îşi rezolva anumite 
probleme din municipiul Galaţi pe 
care acesta susţinea că le are, însă 
a evitat să îi spună victimei din ce 
urmau să trăiască, menţionându-i 
însă că intenţiona «să se angaje-
ze»”, susţin anchetatorii.

Ţinând cont de faptul că femeia 
îşi dorea o relaţie de lungă durată, 
a venit la Galaţi, unde i-a cunoscut 
familia lui Cristi Ali. „Conform mo-
dului de lucru adoptat, inculpatul 
Ali Cristi Ionel a adus la cunoştin-

ţa celorlalţi membri ai structurii 
infracţionale din care făcea parte 
că, în municipiul Galaţi, urma să 
sosească o nouă tânără, solicitân-
du-le sprijinul în vederea racolării, 
cazării şi determinării acesteia 
la practicarea prostituţiei”, arată 
procurorii. Cu ajutorul membrilor 
familiei, Cristi Ali a convins-o pe 
tânără să îl însoţească în Spania, 
iar imediat ce a ajuns acolo aceasta 
a afl at şi adevăratele intenţii ale ce-
lui care îi promisese o familie.

Fără voie, dar de frică
Femeia în vârstă de 31 de ani a 

vrut să îşi refuze iubitul, dar aces-
ta şi-a schimbat comportamentul 

şi a  început să o ameninţe, motiv 
pentru care a constatat că nu are 
de ales. „Având în vedere situaţia 
în care fusese pusă de către băr-
batul în care îşi pusese speranţele, 
respectiv fără bani într-o ţară stră-
ină a cărei limbă nu o cunoştea, 
victima a fost de acord să se pros-
titueze, gândind iniţial că imediat 
după întoarcerea în ţară, va reuşi 
să plece de sub infl uenţa inculpa-
tului”, arată anchetatorii.

Tânăra le-a povestit anchetato-
rilor că era obligată să se culce cu 
clienţii şi apoi să predea toţi banii 
câştigaţi inculpatului. Conform 
spuselor ei, în două săptămâni 
reuşise să câştige aproximativ 

50.000 de euro, bani remişi inte-
gral inculpatului Cristi Ionel Ali. 
„Este de menţionat faptul că incul-
patul a adoptat o atitudine de hăr-
ţuire a victimei, făcând presiuni 
asupra acesteia, să obţină sume cât 
mai mari de bani, sens în care o 
determina pe aceasta să consume 
cantităţi mari de cafea. Astfel in-
culpatul urmărea să o priveze de 
somn pe victimă, cu scopul de a-i 
mări vulnerabilitatea şi de a o de-
termina să întreţină raporturi se-
xuale cu cât mai mulţi clienţi”, ara-
tă procurorii. Atunci când refuza 
să se supună regulilor, tânăra era 
luată la bătaie de Cristi Ali, care i-a 
luat şi actele de identitate.

A fugit cu ajutorul mamei
Tânăra s-a întors în ţară alături 

de inculpatul Cristi Ali, care i-a în-
chiriat un apartament în judeţul 
vecin. Totul pentru a o obliga pe 
femeie să practice, în continuare, 
prostituţia. Norocul femeii a fost 
că, la un moment dat, membrii 
grupului infracţional, în frunte 
cu Cristi Ali, au anunţat-o că vor 
pleca la Constanţa, pentru a par-
ticipa la o aniversare. Profi tând 
de lipsa inculpaţilor, tânăra şi-a 
sunat mama, i-a povestit calvarul 
prin care trece şi astfel a reuşit 
să fugă din apartamentul în care 
se afl a. Ulterior, femeia şi-a ce-
rut actele de identitate de la tra-
fi canţi, obţinându-le abia după ce 
i-a ameninţat că va depune plân-
gere la poliţie. „În această situa-
ţie, cei doi inculpaţi au expediat 
prin intermediul unui serviciu 
de curierat documentele către 
victimă, iar pentru a-şi bate joc 
de aceasta, au lăsat-o să plătească 
contravaloarea serviciilor”, arată 
anchetatorii. Audiată de procu-
rori, femeia s-a constituit parte 
civilă în procesul penal cu suma 
de 60.000 de euro, reprezen-
tând banii obţinuţi ca urmare 
a practicării prostituţiei şi care 
i-au fost luaţi de inculpatul Ali 
Cristi Ionel, precum şi cu suma 
de 100.000 de euro reprezentând 
daune morale. ,
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obligată să practice prostituţia în Spania

50.000 de euro câştigaţi în două săptămâni

“Iubirea” a durat puţin
Printre victimele clanului Ali se numără şi o fată minoră,  u

racolată de Valentin Ali. Victima provenea dintr-o familie cu trei 
copii, în care părinţii nu au o ocupaţie stabilă, singurele venituri 
fi ind aduse de tată, care desfăşoară activităţi necalifi cate „cu 
ziua”. Tocmai pentru că provenea dintr-o familie cu posibilităţi 
reduse, fata a început să practice prostituţia în Piteşti, unde 
a cunoscut o rudă de-a lui Valentin Ali, pe care a rugat-o să 
o ajute în atragerea clienţilor. În acest fel, Valentin a reuşit să 
afl e despre minoră, pe care a abordat-o apoi pe reţelele de 
socializare. „Inculpatul i-a solicitat în mod repetat victimei să 
se întâlnească, pentru a se cunoaşte mai bine, pretextându-i 
faptul că era îndrăgostit de ea şi că ar fi  dorit să închege o 
familie împreună. Dată fi ind situaţia materială şi psihică în care 
se afl a, victima a acceptat propunerile inculpatului, mai ales 
că, în urma discuţiilor purtate, acesta îi oferea promisiunea 
unei vieţi lipsite de griji, atât din punct de vedere material, cât 
şi sentimental”, susţin anchetatorii. Fata a practicat prostituţia 
în folosul fi nanciar al lui Valentin Ali, dar, când a realizat că 
acesta nu are intenţii serioase cu ea, a decis să fugă. 

EXCLUSIV
www.viata-libera.ro Anchetă
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Senatorii au scos privaţii 
din ordonanţa pe Sănătate
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Senatorii din Comisia de 

Sănătate au eliminat, ieri, 

prevederile referitoare la 

spitalele private din ordonanţa 

pe sănătate dată în ultima 

ședinţă de guvern înainte 

de moţiunea de cenzură, 

informează hotnews.ro. 

Astfel a fost eliminată pre-
vederea potrivit căreia bolnavii 
cronici înscriși în programele 
naționale de sănătate pot alege 
unde se tratează, la stat sau la 
privat. În aceste condiții, rămâ-
ne în vigoare prevederea din lege 
potrivit căreia serviciile în privat 
pot fi  furnizate dacă acestea ex-
cedează capacității furnizorilor 
publici. De asemenea, coplata 
pentru servicii medicale prestate 
de sistemul privat se amână până 
la 21 aprilie 2025, potrivit unui 

amendament adoptat. Totodată, 
a fost abrogată prevederea care 
permitea privaților accesul la 
servicii medicale de urgență.

 „Am decis să abrogăm artico-
lele şi alineatele care se referă la 
situaţia furnizorilor privaţi. Am 
prorogat termenul privind intro-
ducerea coplăţii de la 2021 la 1 
aprilie 2025. Cei care doresc să 
participe în programele naţionale 
de sănătate pot să o facă, însă fără 
să perceapă nişte sume în plus din 
partea pacienţilor pentru acorda-
rea acestor servicii medicale“, a 
precizat preşedintele Comisiei 
pentru sănătate, senatorul Laszlo 
Attila, citat de Agerpres. Acesta 
a adăugat că, dacă ordonanţa ar 
fi  fost respinsă integral, ar fi  in-
trat în vigoare actul normativ de 
anul trecut şi ar fi  existat riscul ca 
pacienţii să plătească imediat în 
plus furnizorilor privaţi de servi-
cii medicale. „Dacă noi am fi  res-
pins ordonanţa în integralitatea 

sa, atunci ar fi  intrat în aplicare 
ordonanţa de anul trecut, adică 
după ce se pronunţau plenul Se-
natului, respectiv plenul Came-
rei Deputaţilor, exista riscul ca 
ea să intre în vigoare şi de mâine 
să plătim coplată în anumite situ-
aţii dacă ne adresăm furnizorilor 
privaţi”, a explicat senatorul.

 Proiectul ordonanţei de ur-
genţă propune ca termenul de 
aplicare a prevederilor cu pri-
vire la contribuţia personală, 
care poate fi  plătită de asiguraţi 
pentru unele servicii medicale, 
în condiţiile în care optează ca 
aceste servicii să fi e acordate de 
furnizori privaţi afl aţi în relaţie 
contractuală cu case de asigurări 
de sănătate, să fi e 1 aprilie 2021, 
întrucât noile contracte de furni-
zare de servicii medicale pentru 
anul 2020 se vor încheia începând 
cu 1 aprilie 2020, timpul pentru 
modifi cări fi ind prea scurt. Prin 
proiectul de act normativ se pro-

pune ca serviciile medicale din 
cadrul programelor naţionale de 
sănătate curative, care se supor-
tă din bugetul Fondului naţional 
unic de asigurări sociale de sănă-
tate, să se deruleze în mod unitar 
atât prin furnizori publici, cât şi 
prin furnizori privaţi, în mod si-
milar cu reglementarea privind 
furnizorii privaţi de medicamen-
te şi dispozitive medicale. Astfel, 
se asigură accesul imediat al pa-
cienţilor la tratament în cadrul 
programelor naţionale de sănăta-
te curative şi, în funcţie de opţiu-
nea acestora, prin furnizorii care 
sunt autorizaţi şi evaluaţi şi care 
au încheiat contracte de furniza-
re de servicii medicale cu casele 
de asigurări de sănătate, serviciile 
medicale astfel acordate urmând 
a fi  suportate din fondurile aloca-
te pentru derularea programelor 
naţionale de sănătate curative, 
aprobate prin Legea bugetului 
de stat pentru anul 2020. .

COPLATA, AMÂNATĂ CINCI ANI  .  AMENDAMENTE

Laszlo AttilaLaszlo Attila  uu

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Consiliul Concurenţei investi-
ghează comportamentul compa-
niilor care comercializează pro-
duse şi echipamente de protecţie 
din domeniul sănătăţii şi securită-
ţii în muncă, în contextul majoră-
rii excesive a preţurilor acestora, 

a declarat pentru news.ro preşe-
dintele instituţiei, Bogdan Chiri-
ţoiu. „La ora actuală, cererea de 
echipamente medicale de protec-
ţie, respectiv măşti medicale, este 
foarte mare, iar producătorii nu 
reuşesc să acopere solicitările. În 
acelaşi timp, însă, nu este normal 
ca unele companii să profi te de 
această situaţie şi să crească preţu-

rile nejustifi cat. Ca urmare, inves-
tigăm comportamentul compani-
ilor care comercializează produse 
şi echipamente de protecţie din 
domeniul sănătăţii şi securităţii 
în muncă, în contextul majorării 
excesive a preţurilor acestora”, 
a declarat Chiriţoiu. „Dacă vom 
constata încălcarea regulilor de 
concurenţă, companiile implica-

te riscă amenzi care pot ajunge 
până la 10% din cifra de afaceri”, 
a adăugat preşedintele Consiliului 
Concurenţei. De exemplu, un set 
cu 50 de măşti medicale a ajuns 
să coste, cumpărat online de pe 
un site specializat, aproape 500 
de lei, adică 10 lei/bucata, faţă de 
câteva zeci de bani cât era până în 
prezent. .

Investigaţie pe piaţa 
echipamentelor medicale de protecţie

România 
trimite 
gunoiul 
înapoi

REACŢIE. Cele trei puncte de lu-

cru din Bucureşti şi judeţul Ilfov ale fi rmei 

care a importat 16 containere cu deşeuri 

din Marea Britanie, aduse în Portul Con-

stanţa cu un vapor sub pavilion Olanda, 

au fost verifi cate, fi ind sistate operaţiunile 

de comercializare a produselor second-

hand de către societatea respectivă, a in-

format marţi Garda de Coastă. Totodată, 

potrivit sursei citate, la sfârşitul săptămâ-

nii trecute, a fost fi nalizată activitatea de 

încărcare, pe nava olandeză, a celor 16 

containere cu deşeuri, în vederea retur-

nării acestora către expeditor.  . C.L. 

 FIREA RENUNŢĂ 

LA TAXA OXIGEN
VINIETĂ. Primarul general 

al Bucureştiului, Gabriela Firea, a 

anunţat marţi că renunţă la vinieta 

Oxigen și la interdicţiile de acces 

în centru, după ce, la sondajul 

organizat pe Facebook, unde 

întreba dacă bucureștenii sunt 

de acord cu introducerea vinietei 

Oxigen, a primit circa 60.000 

de comentarii, peste 90 la sută 

împotriva introducerii taxei. Pentru 

ca decizia să fi e implementată, 

ea trebuie validată de Consiliul 

General. „Decizia se va transforma 

într-o hotărâre de Consiliu General 

în luna martie și decizia este că 

renunţ la vinieta Oxigen. Voi veni 

cu un proiect de anulare, dar asta 

nu înseamnă că vom renunţa. 

Nu abandonez proiectul Oxigen, 

fi indcă el cuprinde mai multe 

proiecte, plantarea de copaci, 

achiziţionarea de mașini mai 

puţin poluante, piste de biciclete, 

verifi carea șantierelor poluante, 

străzi, poduri, pasaje. Circa 1.600 

de bucureșteni au achiziţionat 

vinieta, în total 76.000 de euro, toţi 

își vor primi banii înapoi”, a declarat 

Gabriela Firea. Primarul a adăugat 

că rezultatele sondajului organizat 

pe pagina de Facebook sunt foarte 

clare: cetăţenii nu sunt de acord cu 

taxa și restricţiile.  .C.L. AR
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Fiscul gălăţean 
şi-a făcut treaba în 2019
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Bilanţul încasărilor Direcţiei 

Generale Regionale a Finanţelor 

Publice (DGRFP) Galaţi indică, 

la nivelul anului 2019, o depăşire 

cu aproximativ 130 de milioane 

de lei a programului propus 

de ANAF. Concret, regionala 

ANAF cu sediul la Galaţi a 

reuşit un plan total de încasări 

de 17,264 miliarde lei, ceea ce 

înseamnă 100,75 la sută faţă de 

17,136 miliarde lei, cât fusese 

programat.  

Plusul la încasări a continu-
at şi în prima lună a acestui an, 
când creşterea a fost una substan-
ţială, de 4,25 puncte procentuale 
faţă de program, echivalentă cu 

1,484 miliarde lei, motiv pentru 
şefi i Fiscului gălăţean de a se feli-
cita reciproc, la începutul acestei 
luni, pe reţelele sociale. În ianu-
arie 2020, plusul cel mai mare al 
Finanţelor gălăţene a venit din 
activitatea vamală, de 24,86 pp, 
în timp ce Administraţia Jude-
ţeană a Finanţelor Publice (AJFP) 
a reuşit un plus de „numai” 4,71 
puncte procentuale. 

 Comparând rezultatul între-
gului an 2019 cu anul precedent, 
creşterea încasărilor la bugetul 
general consolidat a fost una 
chiar spectaculoasă la nivelul 
AJFP Galaţi, de circa 800 de mi-
lioane lei, şi de aproape 1,5 mili-
arde lei pe tot DGRFP-ul. Expli-
caţia acestui „salt” a fost dată de 
şefa AJFP, Mioara-Daniela Carp, 
în şedinţa de ieri a Comisiei de 

dialog social de la Prefectura Ga-
laţi: „Plusul de 800 de milioane 
de lei s-a datorat reîntoarcerii 
contribuabililor mijlocii din ju-
deţul Galaţi. În 2018, ei au fost 
în administrarea noastră timp 
de numai două luni, în noiem-
brie şi decembrie”. Cât priveşte 
plusul din activitatea vamală, 
explicaţia e simplă şi a fost rea-
mintită, ieri, şi de prefectul Ga-
briel Avrămescu: „Jumătate din 
încasările vămilor din România 
se realizează în Portul Constan-
ţa, care e în subordinea DGRFP 
Galaţi”. 

 Referindu-ne strict la activi-
tatea AJFP Galaţi pe parcursul 
anului trecut, câteva date impor-
tante au fost subliniate ieri şi de 
şefa instituţiei, Mioara-Daniela 
Carp. Astfel, ponderea încasă-

rilor realizate de contribuabilii 
mijlocii în totalul încasărilor a 
fost de 23,42 la sută. Pe surse ale 
bugetului de stat, ponderea cea 
mai mare au avut-o încasările din 
impozitul pe venit (33,68 la sută), 
urmate de încasările din TVA 
(31,81 la sută). Programul anual 
de încasări la bugetul general 
consolidat al statului repartizat 
AJFP Galaţi de către MFP-ANAF 
a fost îndeplinit în proporţie de 
100,82 la sută. De asemenea, în 
2019, a fost rambursată taxa pe 
valoarea adăugată în sumă totală 
de 149,22 milioane lei, din care 
67,63 milioane lei au fost sume 
compensate cu alte datorii la bu-
getul general consolidat, restul 
de 81,59 milioane lei reprezen-
tând TVA restituită efectiv către 
contribuabili. .

PLANUL DE ÎNCASĂRI, DEPĂŞIT CU APROAPE 130 MILIOANE DE LEI  .  BILANŢ

Şefa AJFP Galaţi, Mioara-Daniela Carp Şefa AJFP Galaţi, Mioara-Daniela Carp   uu

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Termenul de depunere a 
Declarației unice este 25 mai 2020, 
informează Agenția Națională de 
Administrare Fiscală. Formularul 
se utilizează atât pentru declara-
rea impozitului pe veniturile re-
alizate și a contribuțiilor sociale 
datorate pentru anul 2019, cât și 
pentru estimarea obligațiilor da-
torate pentru anul 2020.

Conform AJFP Galaţi, declarația 
unică se depune de către persoa-

nele fi zice care realizează, indivi-
dual sau într-o formă de asociere, 
venituri sau pierderi din Româ-
nia, din activităţi independente, 
drepturi de proprietate intelectu-
ală (cu excepţia contribuabililor 
pentru care impozitul se reţine 
la sursă), cedarea folosinţei bu-
nurilor, activităţi agricole, pisci-
cultură şi silvicultură, transferul 
titlurilor de valoare, precum și ve-
nituri din alte surse (de exemplu, 
din transferul de monedă virtuală 
sau cesiuni de creanţe). Declarația 
unică se depune și de către persoa-

nele fi zice rezidente care realizea-
ză venituri din străinătate, supuse 
impozitării în România. 

 Declaraţia unică se depune 
în format hârtie, direct la regis-
tratura organului fi scal sau prin 
poştă, cu confi rmare de primire 
(data depunerii declaraţiei în for-
mat hârtie este data înregistrării 
acesteia la organul fi scal sau data 
depunerii la poştă, după caz), sau 
prin mijloace electronice de trans-
mitere la distanţă, respectiv, prin 
intermediul serviciului „Spaţiul 
privat virtual” (SPV) ori pe site-ul 

e-guvernare.ro, cu semnătură 
electronică califi cată.

 Gălăţenii care au nelămuriri 
privind completarea şi depunerea, 
inclusiv online, a declarației uni-
ce pot solicita asistență telefonică 
la numărul 031 403 91 60, sau la 
sediul unităților AJFP din judeţul 
Galaţi. După cum „Viaţa liberă” a 
mai scris, AJFP Galaţi pune la dis-
poziţia contribuabililor din judeţ 
şase calculatoare self service: pa-
tru dintre ele la sediul AJFP din 
str. Brăilei nr. 33 şi câte unul la 
SFM Tecuci şi SFO Tg.Bujor. .

Depunerea declaraţiei unice, până pe 25 mai 

 FONDURI 

EUROPENE 

PENTRU 

REABILITAREA 

CLĂDIRILOR 

PUBLICE
FINANŢĂRI. Lucrările 

care au ca scop creșterea efi cienţei 

energetice în clădirile rezidenţiale, în 

clădirile publice și pentru sistemele 

de iluminat public pot primi fi nanţări 

cuprinse între 100.000 şi cinci 

milioane de euro, după ce a fost 

aprobată versiunea fi nală a Ghidului 

Solicitantului pentru Operaţiunea 

A – Clădiri rezidenţiale, prin 

Programul Operaţional Regional 

2014 – 2020. Ghidul conţine 

informaţiile specifi ce necesare în 

vederea redeschiderii apelului de 

proiecte destinat investiţiilor care 

se vor realiza în cadrul regiunilor 

de dezvoltare regională Sud-Est, 

Nord-Est, Sud-Muntenia și Centru. 

Depunerea proiectelor se va face 

începând cu data de 16 martie, ora 

10.00, iar cererile de fi nanţare vor 

putea fi  transmise până la data de 

16 iulie 2020, ora 10.00. Pentru a fi  

eligibil, un proiect trebuie să aibă ca 

obiectiv specifi c „Creșterea efi cienţei 

energetice în clădirile rezidenţiale, 

clădirile publice și sistemele de 

iluminat public, îndeosebi a celor care 

înregistrează consumuri energetice 

mari”. Benefi ciarii proiectelor depuse 

sunt unităţile administrativ-teritoriale 

din mediul urban. Cererile de fi nanţare 

se vor depune exclusiv prin aplicaţia 

electronică MySMIS. . C.L. 

Regimul 
entităţilor 
fi nanciare 
britanice 

BREXIT. Conform acordului de re-

tragere a Marii Britanii din UE, care a intrat 

în vigoare de la 1 februarie, Regatul Unit va 

respecta, în continuare, până la 31 decem-

brie 2020, acquis-ul european, informează 

BNR. Astfel, entităţile din Marea Britanie 

care furnizează în România servicii bancare 

și de plată, precum și servicii de emitere 

de monedă electronică, prin intermediul 

sucursalelor, agenţiilor sau în mod direct, 

vor benefi cia, pe perioada menţionată, 

de regimul pașaportului unic european, în 

baza autorizaţiei acordate de autoritatea 

competentă din Marea Britanie.  . C.L. AR
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handbal masculin
CSU Galaţi și-a consolidat poziţia a treia

 GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro 

Băieţii de la CS Universitatea 
au avut un obiectiv cert în meciul 
cu Poli Iași. În penultima etapă 
a turului al doilea din eșalonul 
secund, cele două formaţii s-au 
întâlnit la Galaţi. O partidă im-
portantă pentru elevii antreno-
rului Florin Andronic, care sunt 
interesaţi de locul al treilea al Se-
riei A (primele două locuri sunt 
ocupate de echipele din Suceava 
și Botoșani, acestea luptând pen-
tru promovare).

 Ultimul joc de la Galaţi - su-
pranumit jocul sezonului - a dat 
câștig de cauză, pentru a doua 
oară în trei meciuri, jucătorilor 
noștri, la scorul de 29-22. În an-

terioarele întâlniri, scorurile au 
fost 34-22 și 23-24. Graţie acestui 
nou succes, CSU și-a asigurat, 
practic, locul mult dorit. Întâl-
nirea a curs în favoarea băieţilor 

noștri, care în minutul 14 aveau 
7-0 pe tabelă. În continuare, ecar-
tul a rămas tot foarte sus, cu 9 
goluri la pauză (16-7) și chiar cu 
10, în min. 55 (27-17). Se înţelege, 

într-un meci de ”care pe care” au 
fost și faze fi erbinţi (dar în limi-
tele fair-play-ului), cei doi arbitri 
acordând nu mai puţin de 22 de 
minute de eliminare (10-12).

 Meciul a fost condus de un cu-
plu de arbitri din Adjud, Drăghici/
Drăguţ.

 Iată echipa victorioasă și rea-
lizatorii celor 29 de goluri: Fuică, 
Ungureanu - Mârșiu 6 goluri, Lef-
ter 4, Olaru 7, Bădărău 1, Fran-
gulea 1, Ionescu 1, Prună 1, Șt. 
Ionel 8, Gheorghe, Ștoalfă, Butea, 
Aurică, Rotaru și Simo.

 Următorul meci, ultimul din 
turul al doilea (vor mai fi  de dis-
putat ultimele jocuri ale celui 
de-al doilea retur), va avea loc în 
deplasare, la CSU Suceava, liderul 
seriei, pe 29 februarie. .

Copii gălăţeni, calificaţi 
la Campionatul Naţional
 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

 Federaţia Română de Karate a 

organizat la sfârșitul săptămânii 

trecute, la Iași, întrecerile din 

zona Moldovei ale Campionatului 

Naţional de karate tradiţional 

pentru copii, la care au participat 

aproape 200 de sportivi, de la 17 

cluburi. Printre aceștia s-au afl at 

și sportivii celor trei cluburi de 

specialitate din Galaţi, precum 

și unul din Tecuci, care au reușit 

să califi ce un mare număr de 

sportivi pentru fi nala ce se va 

desfășura la Deva. 

Clubul Meikyo (antrenori 
Dana Stamate Farkas, Adrian 
Farkas și Eusebiu Diaconu) s-a re-
marcat și în acest an, fi ind deja 
cunoscut la nivel înalt pentru re-
zultatele obţinute la această ca-
tegorie de vârstă. Întregul lot cu 
care clubul a fost prezent la Iași 
s-a califi cat la faza naţională, aces-
ta fi ind totodată un test pentru o 
serie de sportivi gălăţeni, care în 
acest an au făcut trecerea de la o 
categorie la alta. Rezultatele obţi-
nute de aceștia au fost următoare-
le. La copii I: Andreea Suditu - un 
loc 2 și trei locuri 3, David Rusu 
- un loc 2 și două locuri 3, Teodora 
Homner - un loc 2 și un loc 3, Ci-
prian Robu - un loc 2 și trei locuri 
3, Andrei Cucu - două locuri 3. La 
copii II: Ana-Maria Cucu - două 
locuri 1, David Anghel - un loc 1, 
trei locuri 3, George Buruiană - 
un loc 2 și două locuri 3, Yasmina 
Zamfi r - două locuri 2 și un loc 3, 
Paula Coman - un loc 1 și un loc 3, 
Crina Lupu - un loc 1 și un loc 2, 
Ioana Zaharia - un loc 1 și un loc 
3, Alex Budurcă - un loc 3, Andre-
ea Donea, Daria Chiriac, Rebecca 
Tudorache - câte un loc 1. La copii 
III: David Andone - patru locuri 
1 și un loc 3, Matei Stoenciu - un 
loc 1, Alexandra Ivanov și Mateo 
Talasman - câte două locuri 1.

 La Kodo (Mihai-Cristian Tâm-
peanu și Alin Danciu) au fost obţi-
nute următoarele rezultate: Copii 
I: Vlad Hagiu și Rareș Mardare 
- câte un loc 1 și un loc 2, Bog-
dan Mucterem, Dragoș Jirighie și 
Radu Dobre - câte un loc 1, Anast-
asia Tătărucă - un loc 2. La copii II: 
Darin Pătrașcu și Eduard Nedelcu 
- câte un loc 1. La copii III, Teodora 
Dumitrachi - un loc 2 și un loc 3, 
iar Andrei Nedelcu - un loc 1. La 
copii IV, Tudor Petrea - trei locuri 
1 și un loc 3, Iulian Neagu - un loc 
1 și un loc 3, Cristian Antohi - un 
loc 1, Maria Petcu - un loc 1 și 
două locuri 3, Miruna Lazăr - un 
loc 3.

 CS Municipal Galaţi (antre-
nor Nicolae Mărăndici și Adrian 
Coman - fostul Karate Club) a 
obţinut următoarele rezultate: 
copii I, Ioana Neagu - un loc 1 și 
un loc 2, Maryo Malasincu - locul 
4 (califi cant în fi nală). La copii II: 
Irene Stanciu, Radu Cazacu, Ale-
xandru Dumitru și Rareș Ioniţă 
- câte un loc 1, David Pușcașu - 
un loc 1 și două locuri 2, Adrian 
Palade și Dorian Cocoș - câte un 
loc 2, Andrei Căpăţână, Denis 
Ariton și Mădălin Mihalcia - câte 
un loc 3. Altfel, George Spulber 
(Karate Club) a obţinut două lo-
curi întâi.

 Clubul tecucean Neko-Me s-a 
remarcat cu următorii sportivi: 
Cosmina Fluture, Mario Chiriac, 
Anamaria Stegaru - câte un loc 1, 
Adelina Raţă - locul 3, Alex Me-
linte - un loc 1 și un loc 3, Robert 
Lupu - un loc 1, un loc 2 și un loc 
3, Andrei Pintilie și Mario Rusu - 
câte un loc 2, Dragoș Stegaru - un 
loc 1 și un loc 2.

 Faza fi nală a Campionatului 
Naţional va avea loc la Deva, la o 
dată ce va fi  anunţată ulterior. Fe-
deraţia de specialitate a transmis 
o circulară, în care se face preci-
zarea că toate competiţiile urmă-
toare vor fi  amânate, preventiv, 
din cauza coronavirusului. .

KARATEKA, PE PODIUMUL ”ZONALEI” DE LA IAȘI  .  MEDALII

din sportul 
gălăţean
Florin Nini, 
selecţionerul 
juniorilor          
U18 și U20

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

BASCHET. Gălăţeanul 

Florin Nini (foto) a fost desemnat 

antrenor al selecţionatelor de juniori 

Under 18 și Under 20, care în acest 

an vor participa la Campionatul 

European U20 (Divizia B), în Georgia, 

respectiv CE U18 (Divizia B), de la 

Oradea. Cele două selecţionate vor 

fi  coordonate de același antrenor, în 

urma discuţiilor care au avut loc în 

Consiliul Director al FRB de săptă-

mâna trecută. 

FOTBAL. Cele două echipe 

gălăţene din Liga a III-a pregătesc 

startul în returul campionatului, sus-

ţinând ultimele meciuri de verifi care. 

Sporting Liești întâlnește, astăzi, 

liderul Ligii a IV-a, Avântul Valea Mă-

rului (ora 13.00), la Liești. La rândul 

lor, jucătorii ACS Universitatea se 

deplasează la CSM Focșani, colegă 

de eșalon trei. Altfel, astăzi, pe te-

renul sintetic din Complexul Sportiv 

”Dunărea” se întâlnesc echipele de 

juniori B ale LPS și CSM Galaţi, par-

ticipante în Campionatul Naţional. 

Jocul va începe la ora 13.30.

LUPTE. Sala Sporturilor 

din Iași a găzduit etapa de zonă a 

Campionatului Naţional Şcolar de 

lupte, competiţie la care au participat 

peste 160 de sportivi din zona Mol-

dovei. Printre cei remarcaţi au fost 

și reprezentanţii C.S. Şcolar Tecuci, 

pregătiţi de prof. Dumitru Gheţu. Din 

cei șapte prezenţi, cinci au reușit ca-

lifi carea în fi nală: Mihai Cazan, Iulian 

Gheorghiţă, Andrei Jugănaru și Ionuţ 

Iancu - toţi pe locul I, la diferite cate-

gorii, respectiv, Octavian Toderașcu, 

pe locul III. .

Copiii de la Meikyo u

Kodo Galaţi u

CS Municipal Galaţi u

  u foto Sonia BaciuAR
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 ACTIVITATE 

COMPLEXĂ 

ÎN SPORTUL 

VÂSLAŞILOR
KAIAC-CANOE. În 

pofi da timpului favorabil, cei doi 

antrenori de la C.S. Şcolar Galaţi, 

Adrian și Adina Maftei au rămas 

consecvenţi planului iniţial de 

pregătire a vâslașilor și au făcut 

antrenamente numai la sala de 

forţă de la sediul clubului. „Facem 

antrenamente zilnice, și dimineaţa, 

și după-amiaza, și cu cei din 

grupele de performanţă, dar și 

cu novicii. Aproape de aceștia, 

continuăm să mergem în școli, 

ţinta noastră fi ind fetele și băieţii 

născuţi în anii 2008 și 2009“, ne-a 

declarat Adrian Maftei. Altfel, 

federaţia de specialitate a deblocat 

linia de credit, iar componenţii 

lotului naţional de juniori mici, 

care se pregătesc descentralizat 

la Galaţi, au intrat deja ”în porţie” 

și primesc alimentaţie de efort 

la Cantina Sportivă. Este vorba 

despre Teodora Maftei, Valentin 

Dublea, Daniel Tăbăcaru și Ana 

Maria Chiroșcă. Să mai spunem că 

tehnicienii gălăţeni au numai vești 

bune de la cantonamentul lotului 

de juniori mari, unde elevul lor 

Andrei Gorneac iese zilnic pe apele 

Lacului Bascov și este apreciat de 

către antrenorii federali.                

. Gh. Arsenie, M. Petrescu 

selecţie
12 cluburi ar putea primi fi nanţare de la bugetul local

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Primăria municipiului Ga-
laţi a făcut publice rezultatele 
procedurii de selecţie a dosare-
lor depuse de cluburile sportive 
care au solicitat fi nanţare de la 
bugetul local pentru anul 2020. 
Conform listei afi şate, 12 cluburi 
sportive au fost admise, obţinând 
punctaje cuprinse între 74 şi 55 de 
puncte. Este vorba despre: Clubul 
Sportiv United Galaţi, Asociaţia 

Fotbal Club Universitatea, Aso-
ciaţia Fotbal Club Sorin Balaban, 
Asociaţia Club Sportiv Suporter 
Club Oţelul, Asociaţia Club Spor-
tiv Luceafărul, Asociaţia Clubul 
Sportiv Junior, Asociaţia Clubul 
Sportiv Şcoala de Fotbal Oţelul 
Galaţi, Asociaţia Club Sportiv 
Fortuna, Asociaţia Clubul Spor-
tiv Handbal-Art, Club Sportiv 
Universitatea, Asociaţia Clubul 
Sportiv Smart şi Club Şah Diana.

Au fost respinse pentru că do-
sarele erau incomplete: Asociaţia 

Club Sportiv Universitatea Dună-
rea de Jos, Asociaţia Clubul Spor-
tiv Academia de Baschet Phoenix 
Galaţi, Asociaţia Club Sportiv Vii-
torul Galaţi, Club Sportiv Sakura 
Kiai, Club Sportiv K-1, Asociaţia 
Club Sportiv KB Fitgher MuayThai 
şi Club Sportiv Dacia. Rezultatele 
procedurii de selecţie pot fi  con-
testate în două zile lucrătoare de 
la data afi şării.

Reamintim că procedurile 
privind fi nanţarea din bugetul 
local a programelor iniţiate de 

către organizaţiile sportive au 
fost demarate în conformitate 
cu prevederile Hotărârii de Con-
siliu Local nr. 139/28.03.2019, 
bugetul alocat în acest scop fi -
ind anul acesta de 3.500.000 de 
lei. Alocarea fi nanţărilor se va 
face prin votul consilierilor lo-
cali. .

Ţig și Cîrstea, 
eliminate           
de la Doha

TENIS. Patricia Ţig și poloneza 

Magda Linette au părăsit, luni, încă din 

primul tur, proba de dublu a turneului WTA 

de la Doha. Cele două au fost învinse, scor 

6-3, 6-2, de perechea chineză Xin-Yun Han 

și Shuai Peng. În proba de simplu, Ţig s-a 

retras, vineri, de pe tabloul califi cărilor, în 

urma unei probleme de sănătate.  Altfel, So-

rana Cîrstea (locul 72 WTA) a fost învinsă, în 

primul tur de Elena Rybakina, într-un meci 

în care românca, deși a început bine, nu a 

putut profi ta de oboseala adversarei, care 

a jucat patru fi nale în acest sezon. Kazaha 

s-a impus cu 3-6, 6-3, 6-1.  . S.B.

”Meciul returului”, 
derbiul pentru locul cinci
GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Pentru echipa gălăţeană CSU 
Belor, meciul de astăzi, din pri-
mul eșalon feminin de volei, 
are cea mai mare importanţă. 
Întâlnește formaţia CSM Lugoj 
cu care se afl ă în dispută direc-
tă pentru poziţia a cincea în 
clasament.

 Înaintea acestei patide, CSU 
Belor ocupă locul al șaselea, cu 26 
de puncte, în timp ce lugojencele 
au 28 de puncte. Interesul pen-
tru locul cinci este acela că acesta 
permite ocupantei participarea 
într-o cupă europeană, pe când 
celălalt asigură califi carea numai 
într-o cupă balcanică.

 Fetele nostre s-au poziţionat 
de multă vreme pe locul râvnit, 
în tot turul campionatului, iar de 
câteva etape în avantaj s-au afl at 
oaspetele noastre de astăzi. Cele 
două echipe sunt de forţe sensi-
bil egale: au câștigat meciurile 
cu echipele din spatele lor, dar 
au pierdut, fără drept de apel, în 

faţa celor de pe podium. În ceea 
ce privește meciurile directe din-
tre cele două echipe, care fac su-
biectul acestor rânduri, elevele 
antrenorului Bogdan Paul au un 
ușor... ascendent, întrucât meciul 
turului actualului campionat 
a fost câștigat de gazde, cu 3-2, 
iar punctul câștigat de gălăţence 
poate conta foarte mult.

 Judecând situaţia după pre-
zentările de mai sus, "studente-
le“ pornesc cu prima șansă. De 
aceeași părere este și antrenorul 
Bogdan Paul. "Am pregătit cu 
mare atenţie acest meci, avem 
întregul lot valid. Au fost două 
indisponibilităţi, dar acum totul 
este bine și vom putea prezenta 
cea mai bună formulă de echi-

pă. Iar dacă va fi  nevoie, vor da 
o mână de ajutor și fetele de pe 
bancă“.

Același optimism emană și 
Silviu Şoimu, şeful secţiei de 
volei CSU Belor. "Sunt asigurate 
toate detaliile pentru un joc bun 
și o victorie pe care o dorim atât 
de mult. Vrem și prezenţa publi-
cului, care ne poate ajuta foarte 
mult, pentru ca totul să fi e în 
regulă“.

Întâlnirea de astăzi va începe 
la ora 18.00 și va fi  găzduită de 
Sala Sporturilor ”Dunărea”. Ar-
bitrajul va fi  asigurat de Cristian 
Cristea (București), ajutat de con-
stănţeanul Lucian Stănia.

În ultima rundă a sezonului 
regulat, CSU Belor va avea etapă 
liberă, în timp ce lugojencele vor 
juca, acasă, cu CSM Volei Alba Blaj 
- campioana en-titre și liderul ac-
tualului sezon.

• Altfel, întâlnirea de astăzi 
dintre CSM Medgidia și Dinamo 
București (Divizia A1 - feminină) 
va fi  condusă de arbitrii interna-
ţionali gălăţeni Florin Dimachi 
și Lucian Năstase.                     
. foto Sonia Baciu

ASTĂ-SEARĂ, LA SALA ”DUNĂREA”  .  VOLEI
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Luptă pentru succesiunea 
cancelarului Angela Merkel
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Trei nume „grele“ ale creştin-

democraţilor germani şi-au 

anunţat marţi în mod ofi cial 

candidaturile la şefi a partidului, 

implicit la succesiunea 

cancelarului Angela Merkel, 

după demisia Annegretei 

Kramp-Karrenbauer, transmit 

AFP şi dpa. 

Friedrich Merz, fost lider de 
grup parlamentar, un vechi rival 
al Angelei Merkel şi partizanul 
unei orientări spre dreapta a par-
tidului, a anunţat pentru marţi 
o conferinţă de presă pentru a-şi 
prezenta candidatura la condu-

cerea Uniunii Creştin-Democrate 
(CDU). Merz, în vârstă de 64 de 
ani, de profesie avocat, a ieşit din 
viaţa politică în 2009, pentru o 
carieră în afaceri, după ce a pier-
dut în faţa lui Merkel, într-o luptă 
internă în CDU.

Prim-ministrul landului Re-
nania de Nord - Westfalia, Armin 
Laschet, partizan al continuităţii 
pe linia Merkel, şi-a anunţat deja 
marţi candidatura, sprijinită de 
Jens Spahn, actualul ministru al 
Sănătăţii, care a renunţat să mai 
concureze. Partidul „traversează 
cea mai gravă criză din istoria 
sa. Dacă vom continua astfel, ne 
riscăm viitorul ca mare partid”, 
a declarat Spahn. „Şi nu vreau 
ca Angela Merkel să rămână în 

istorie ca ultimul cancelar CDU”, 
a adăugat el, într-o conferinţă 
de presă susţinută alături de 
Laschet.

Celor doi li se adaugă un alt 
centrist, Norbert Roettgen, înlă-
turat în urmă cu câţiva ani din 
guvern de cancelar şi care are şi 
el de luat o revanşă personală. Ro-
ettgen prezidează comisia de poli-
tică externă a Bundestagului.

CDU a suferit o serie de recu-
luri electorale şi scade în intenţi-
ile de vot la nivel naţional, concu-
rat pe de o parte de extremiştii de 
dreapta din Alternativa pentru 
Germania (AfD) şi la centru de 
Verzi, afl aţi în plină ascensiune. 
Duminică, în alegerile regionale 
din Hamburg, CDU a obţinut doar 

11,2 la sută din voturi, cel mai mic 
scor în aproape 70 de ani. Partidul 
apare de mai multe luni dezori-
entat, fără direcţie şi în căutarea 
unei linii coerente, pe măsură ce 
se apropie apusul erei Merkel.

Alegerea viitorului lider de 
către delegaţii partidului va avea 
loc în cadrul unei conferinţe ex-
traordinare programate pe 25 
aprilie, la Berlin.

Partidul este în prezent divizat 
între aripa centristă, reprezenta-
tă de cancelarul Angela Merkel, 
care s-a retras de la conducerea 
CDU la sfârşitul lui 2018, şi ele-
mente mai conservatoare, care 
susţin o orientare spre dreapta, 
pentru a se contracara astfel as-
censiunea extremiştilor. .

CREŞTIN-DEMOCRAŢII GERMANI ÎŞI ALEG UN NOU LIDER  .  CONCURENŢĂ

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Premierul italian Giuseppe 
Conte a criticat situaţia “com-
plet inadecvată” dintr-un spital, 
pentru a explica propagarea ra-
pidă a virusului în nordul Italiei, 
potrivit AFP. “Este clar că există 
un focar acolo şi că de acolo vi-
rusul s-a răspândit”, a declarat 
Conte.

“Acum se ştie, a existat o ges-
tionare la nivelul unei structuri 
spitaliceşti complet inadecvată 
în conformitate cu protocoalele 
de siguranţă recomandate în ast-
fel de cazuri şi aceasta a contri-

buit la răspândirea virusului”, a 
adăugat Conte. Principalul focar 
al epidemiei a fost identifi cat la 
Codogno, în apropiere de Lodi, la 
60 km sud de Milano. În această 
localitate de 15.000 de locuitori a 
fost spitalizat miercurea trecută 
un bărbat de 38 de ani. 

El este considerat drept “paci-
entul numărul zero”, sursa unui 
număr mare de cazuri identifi -
cate în Lombardia (nord-vest), re-
giunea cea mai afectată de virus, 
cu 172 de cazuri depistate dintr-
un total de 229 în Italia, inclusiv 
şapte decese. Potrivit media, pe 
lângă soţia sa însărcinată în 8 
luni şi alte rude, mai mulţi me-

dici care l-au examinat au fost 
infectaţi, precum şi infi rmiere, 
îngrijitori şi apoi pacienţi şi an-
turajul acestora. Numărul de 
cazuri de contaminare cu noul 
coronavirus a rămas stabil luni 
în Italia, care încearcă să limite-
ze contagiunea printr-un cordon 
sanitar instituit în jurul a 11 lo-
calităţi din nordul ţării, conside-
rate drept focar al epidemiei.

Creşterea bruscă de vineri a 
acestor cazuri, de la 6 la 229 în 
patru zile, a făcut din Italia ţara 
cea mai lovită de coronavirus în 
Europa şi a treia pe plan mon-
dial, după China şi Coreea de 
Sud. .

Cum s-a propagat coronavirusul în Italia

A murit fostul 
preşedinte 
egiptean   
Hosni Mubarak

CAIRO. Fostul preşedinte 

egiptean Hosni Mubarak a decedat, 

la vârsta de 91 de ani, la câteva 

săptămâni după ce fusese supus 

unei intervenţii chirugicale, conform 

unui anunţ făcut marţi de televizi-

unea de stat, preluat de Reuters şi 

DPA. Hosni Mubarak s-a afl at la con-

ducerea Egiptului timp de 30 de ani, 

înainte de a fi  alungat de la putere de 

proteste de masă în 2011. Încarcerat, 

el a fost pus în libertate în 2017, după 

ce a fost achitat de majoritatea acuza-

ţiilor care i s-au adus.  . O.A.C. 

 PERICOLUL 

EXTREMISMULUI, 

ÎN CREŞTERE
AUSTRALIA. Şeful 

serviciilor de informaţii australiene, 

Mike Burgess, a avertizat că 

există o „ameninţare reală“ pentru 

securitate în ţară din partea 

grupurilor de extremă dreaptă, 

precum neonaziştii, informează 

marţi DPA. Extrema dreaptă a 

intrat în centrul atenţiei după 

atacurile teroriste vizând moschei 

la Christchurch, anul trecut, a 

spus el. Burgess a adăugat însă 

că „extremismul islamist violent“ 

rămâne principala îngrijorare pentru 

agenţiile de securitate.  . O.A.C. 

 PREGĂTIRI             

DE NEGOCIERI UE - 

MAREA BRITANIE
MANDAT. Miniştrii 

afacerilor europene din statele 

membre ale UE, reuniţi marţi 

la Bruxelles, au dat undă verde 

mandatului de negociere în ceea ce 

priveşte viitoarea relaţie comercială 

cu Marea Britanie, potrivit AFP. 

Acordul dat de miniştri la reuniunea 

Consiliului Afaceri Generale 

deschide calea lansării negocierilor 

între UE şi Londra, la începutul lunii 

martie, după ieşirea ofi cială a Marii 

Britanii din blocul comunitar la 31 

ianuarie. Mandatul negociatorului 

britanic urmează să fi e prezentat 

joi.  . O.A.C. AR
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DONAŢII. Peste 25 de tone 

de bunuri, de la alimente la jucării 

şi obiecte de uz casnic au fost 

strânse, timp de patru luni, de la 

gălăţenii cu sufl et pentru semenii 

lor afl aţi în situaţii difi cile. Graţie 

mobilizării iniţiate de gălăţeanul 

Doru Maximilian, prin comunităţile 

civice „Pentru Galaţi“, „Galaţiul 

nostru“ şi „Pentru Turcoaia“, cea 

de-a cincea ediţie a campaniei 

„Super gălăţenii super donează“ 

s-a concretizat cu ajutorarea a 

nu mai puţin de 1.317 gălăţeni, 

de la sugari la bătrâni, afl aţi în 

situaţii vulnerabile. „Rezultatele 

campaniei au fost posibile datorită 

generozităţii gălăţenilor care 

au donat și a muncii dedicate a 

voluntarilor care au contribuit în 

toate fazele acestui proiect de 

amploare. Mulţumiri deosebite 

celor care au contribuit fi nanciar 

și logistic pentru transportul 

donaţiilor. Mulţumim, de asemenea, 

celor care ne-au sfătuit și au 

intermediat pentru ca donaţiile să 

ajungă acolo unde fac cea mai 

mare diferenţă“, au comunicat, 

la fi nalul campaniei, organizatorii 

evenimentului. Cei mai mulţi 

benefi ciari ai campaniei de 

ajutorare provin din mediul rural, 

sute de localnici din localităţi 

precum Smulţi, Scânteieşti, Viile, 

Rediu sau Bălăşeşti primind sprijin 

constând în îmbrăcăminte şi 

jucării pentru copiii de grădiniţă. 

Nici aşezămintele sociale nu au 

fost ocolite de donatori, Centrul 

Multifuncţional pentru Tineri 

sau Centrul de Urgenţă pentru 

Persoane fără Adăpost Galaţi 

primind o parte din bunurile donate 

de super gălăţeni. Acestora li s-au 

adăugat şapte familii numeroase 

din municipiu, afl ate în situaţii 

difi cile, care au fost sprijinite cu 

alimente, haine, jucării şi obiecte de 

uz casnic. Campania nu se va opri 

aici, iniţiatorii ei anunţând, încă de 

pe acum, organizarea unei a şasea 

ediţii la care oamenii care au de dat 

şi vor să ajute sunt chemaţi să se 

implice, pentru a le aduce celor mai 

puţin norocoşi un strop de bucurie.           

.  M. Constandache

umanitar
Tone                     
de ajutoare 
pentru gălăţenii                
în nevoie

Excesul 
de încăpăţânare 
distruge relaţiile

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Majoritatea oamenilor își trăiesc 

viaţa pe pilot automat, fi ind zi de 

zi prizonieri ai limitelor create 

de propriile gânduri. Această 

creaţie interioară este doar o 

personalizare condiţionată de 

gândurile vehiculate în trecut 

faţă de experienţele de viaţă. Pe 

termen lung, în relaţiile cu cei din 

jur, încăpăţânarea alterează şi 

ajunge să distrugă toate căile de 

comunicare şi acceptare.  

Psihologii susţin că aceste gân-
duri din trecut, care ne fac să nu 
vedem şi să nu înţelegem alte opi-
nii decât cele care ne sunt adânc 
înrădăcinate în noi, au creat o 
obișnuinţă de percepţie, un fi ltru 
prin care vedem evenimentele 
prezente și viitoare. De aseme-
nea, au creat o obișnuinţă din a 
ne plânge fără un motiv real legat 
de prezent, de a nu ne asuma res-
ponsabilitatea și de a ne agăţa de 
scuze pentru a nu face un minim 
de efort către potenţialul real cu 
care suntem înzestraţi. 

“Cauza suferinţei este într-o 
proporţie covârșitoare identifi -
carea cu mintea, cu gândurile 
noastre. Datorită dorinţei sale de 
cunoaștere, de înţelegere și, în 
același timp, de control, mintea 
umană crede, în mod eronat, că 

opiniile și punctele sale de vedere 
reprezintă adevărul. Mintea spu-
ne: «Eu știu, așa stau lucrurile!»
De fapt, acesta nu este decât un 
simplu punct de vedere. Procesul 
gândirii funcţionează prin frag-
mentarea realităţii, prin «porţio-
nare» în idei conceptuale scoase 
din context. Astfel, la un anumit 
moment în timp, mintea noastră 
alege o idee conceptuală pe care 
s-o ruleze insistent. Centrul pre-
ocupărilor noastre, respectiv su-
biectul pe care ne focalizăm aten-
ţia minţii, devine aspectul care ne 
conduce viaţa. Fiecare gând care 
ne ocupă mintea pretinde că este 
extrem de important și vrea să ne 
capteze întreaga atenţie. Și, dacă-i 
dăm voie să reușească, rezultatul 
este dezastruos” explică psiholo-
gul Laura Maria Cojocaru.

 Capcane ale identifi cării 
cu gândurile  

Totodată, specialistul este de 
părere că există câţiva factori 
care ne forţează să ne identifi căm 
numai cu gândurile și convinge-
rile noastre și nu ne lasă să vedem 
și adevărul celuilalt.

1.  Inteligenţa emoţională 
scăzută şi confuzia . “Inteligen-
ţa lipsită de înţelepciune devine 
periculoasă și distructivă. Gân-
direa care nu este înrădăcinată 
în conștientizarea și acceptarea 
că realitatea este un întreg uni-
tar în care toate piesele sunt 

interconectate și nimeni și ni-
mic nu există de unul singur, că 
toate experienţele au un rol de 
învăţare, că toţi suntem supuși 
greșelii, dar toţi avem dreptul la 
viaţă, opinie, exprimare, liberta-
te, iubire, ajunge să fi e o gândire 
egoistă și disfuncţională”, afi rmă 
specialistul.

2.  Violenţa . “Atâta timp cât 
ne lăsăm reprezentaţi de convin-
gerea X, respectiv emoţia ce de-
curge din ea, nu mai percepem 
celelalte fi inţe umane în mod 
natural, ci ajungem să credem 
că doar propriul nostru punct de 
vedere referitor la fi inţa umană 
și propriile «fi lme interioare» re-
prezintă un adevăr general vala-
bil. A reduce viaţa, percepţiile, 
nevoile, intenţiile altei fi inţe 
umane la un concept presupu-
ne o primă formă de violenţă. A 
utiliza părerea ta drept adevăr 
general valabil pe care-l impui 
altei fi inţe umane reprezintă 
pasul doi ca formă de violenţă. 
A observa că nu ești înţeles, ac-
ceptat, iubit atunci când ești vi-
olent și totuși a alege să rămâi în 
suferinţă, dar fi del minţii tale și 
percepţiei tale personale erona-
te, reprezintă cel mai grav pas ca 
formă de violenţă îndreptată de 
data aceasta chiar împotriva ta”, 
explică psihologul Laura Maria 
Cojocaru.

3.  Plictiseală, tristeţe, frică . 
“Starea naturală a minţii este de 

“nu am destul, vreau mai mult”. 
Mintea este întotdeauna «laco-
mă». Atunci când ne identifi căm 
cu mintea, se instalează foarte 
repede plictiseala, tristeţea sau 
frica. Aceste emoţii sunt semne 
că mintea noastră este în căutare 
de noi stimuli, de hrană pentru 
noi gânduri. Plictiseala, tristeţea 
și frica nu sunt personale, nu sunt 
ale noastre, ci sunt doar stări ale 
minţii umane. Ele apar și dispar 
dacă nu rămânem focusaţi pe 
scenarii interioare imaginare”, 
conchide specialistul.

 Recomandări 
pentru redobândirea 
păcii interioare 

1. Direcţionează și menţine 
cât mai mult posibil atenţia ta 
în prezent, către a simţi energia 
corpului tău, a vieţii din tine. Ob-
servă ce vezi, ce auzi, ce atingi, ce 
guști, ce miroși și fi i recunoscător 
pentru acest moment.

2. Acceptă că gândurile care 
îţi trec prin minte sunt doar 
simple gânduri potenţiale cu un 
grad relativ de adevăr. Propune-
ţi să fi i doar martor la propriile 
șabloane mentale, emoţionale și 
de comportament.

3. Focusează-te pe căutarea so-
luţiilor pentru rezolvare și schim-
bare, creștere personală, metode 
de atingere a potenţialului tău 
superior. . articol realizat din 

surse online

efecte
Prea fi deli propriilor noastre convingeri

Gălăţenii 
şi brăilenii 
au alergat 
pentru Ionuţ 

MOBILIZARE. Zeci de gălăţeni şi brăi-

leni şi-au dat întâlnire sâmbătă, 22 februarie, în Par-

cul Monument din judeţul vecin să alerge şi să done-

ze pentru Ionuţ Tudorie, elevul gălăţean care se luptă 

cu cancerul nazo-faringian, pentru a cărui tratare are 

nevoie de 150.000 de euro. Cei care i-au fost alături 

la evenimentul organizat de Laurenţiu Cobzaru şi 

Costel Mazâlu au reuşit să strîngă aproape 1.900 

de lei. Adolescentul de 17 ani aşteaptă în continuare 

ajutorul semenilor, care pot dona bani  într-unul 

din conturile deschise la BCR, pe numele tatălui, 

Costel Tudorie: RO81RNCB0707323334190001 

(euro) sau RO73RNCB0318032334190001 (lei).                               

. M. ConstandacheAR
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Şi-a pierdut viaţa, după ce i-a luat foc casa

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Pompierii din cadrul Secţi-
ei de Pompieri Tecuci şi Târgu 
Bujor au fost solicitaţi, luni sea-
ră, să intervină la un incendiu 
izbucnit într-o gospodărie din 
comuna Fârţăneşti. La faţa lo-
cului au ajuns de urgenţă două 

autospeciale de stingere cu apă 
şi spumă, un echipaj de descar-
cerare şi o ambulanţă SMURD. 
„Din cauza materialelor com-
bustibile depozitate pe sobă şi 
în apropierea acesteia, focul s-a 
propagat la întreaga gospodărie. 
Pompierii au lucrat aproape trei 
ore pentru a lichida incendiul, 
care a distrus trei camere de lo-

cuit şi bunurile aferente acesto-
ra“, se arată într-un comunicat 
al ISU Galaţi.

 Din păcate, după lichidarea 
incendiului, pompierii au găsit, 
într-una din camere, o victimă. 
Este vorba despre un bărbat, în 
vârstă de 63 de ani, care dormea 
lângă sobă şi a murit carbonizat. 
„Pe timpul operaţiunilor de loca-

lizare a incendiului, s-a observat 
propagarea făcărilor la o locuin-
ţă învecinată. 

Pompierii au localizat la timp 
focul, însă au fost deterioraţi 200 
mp de acoperiş din asterială de 
lemn, tavanul, dar şi bunurile 
din casa învecinată celei distru-
se de incendiu“, se mai arată în 
comunicatul ISU. .

Pe când subvenţii pentru 
acvacultura de apă dulce?

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

De la ”nicio masă fără pește” la 
”cel mai bun pește e porcul”, cam 
așa s-ar putea rezuma evoluția 
sectorului piscicol din România, 
în ultimii ani.

 ”De pe 100 de mii de hectare 
luciu de apă, piscicultura româ-
nească obține anual doar zece 
mii de tone de pește”, a descris 
situația, vădit nemulțumit, se-
cretarul de stat în Ministerul 
Agriculturii și Dezvoltării Rura-
le (MADR), Gheorghe Ștefan. Cât 
privește industria prelucrătoare 
a produselor din pește, aceasta 
e sublimă, dar știți continuarea. 
Împreună cu ministrul Adrian 
Oros, cei doi ofi ciali MADR au fost 
prezenți ieri la Galați, cu ocazia 
unui eveniment dedicat elaboră-
rii Programului pentru Acvacul-
tură și Pescuit 2021-2027, susținut 
din fonduri europene.

”Deocamdată, nu este stabilit 
nici Cadrul Financiar Multianual, 
iar Comisia Europeană dorește ca 
40% din fondurile europene să 

fi e utilizate pe măsuri de mediu 
și climă. Aceste consultări cu me-
diul asociativ le facem pentru ca 
la fi nele lunii septembrie să fi m 
pregătiți să furnizăm un program 
clar pe agricultură, în general, și 
pentru piscicultură și acvacultu-
ră, în particular. Oricum, draftul 

îl vom trimite la comisie în luna 
martie și așteptăm clarifi cări”, a 
declarat ministrul Agriculturii, 
Adrian Oros. El a mai arătat că 
gradul de absorbție al Programului 
Operațional de Pescuit și Afaceri 
Maritime 2014-2020 va fi  de aproa-
pe sută la sută, respectiv 165 de mi-
lioane de euro, cu clauza n+3, "dacă 
cei de la AM POP se mișcă bine“.

La rândul său, fostul absolvent 
al Facultății de Piscicultură din 
Galați, Gheorghe Ștefan, a apre-
ciat strategia Comisiei Europene 
de a stabili doar liniile directoare 
ale programului, cu posibilitatea 
pentru statele membre de a-și 
creiona singure prioritățile în 
materie. ”Menționez în acest sens 
acvacultura, zonele de pescuit și 
contractele de concesiune”, a pre-
cizat Ștefan. El a pus accentul pe 
problema stringentă a intabulă-
rii și încadastrării unui număr de 
150 de ferme piscicole fără con-
tract de concesiune, cu speranța 
de a fi naliza acest proiect în anul 
2020, din bugetul suplimentat al 
Agenției Naționale pentru Pescu-
it și Acvacultură (ANPA). 

Problema subvenției pentru 
piscicultură va fi  abordată de 
secretarul de stat, în acest sens 
existând inițiativa unei cola-
borări cu statele membre ale 
Grupului de la Vișegrad, pentru 
redactarea unui punct de ve-
dere comun către organismele 
europene. ”Problema este că, la 
nivelul Uniunii Europene, până 
în 2005-2007 când am aderat noi, 
statele vestice nici nu știau de ac-
vacultura în ape dulci. Singura 
lor preocupare și atunci, dar și 
acum, se îndreaptă către mări 
și oceane și vorbim aici de țări 
ca Franța, Germania, Italia sau 
Spania. Singura lor acvacultu-
ră în ape dulci este păstrăvul, 
salmonicultura și nicidecum 
ciprinide, precum crapul, pe 
care nu îl consumă. Când șase - 
șapte țări vor face lobby pentru 
subvenționarea acvaculturii în 
sisteme amenajate de apă dulce, 
atunci poate, dacă nu în acest 
exercițiu fi nanciar, măcar în cel 
viitor, vom obține acest lucru, 
fi ind tratați cu alți ochi”, a mai 
spus Gheorghe Ștefan. .

VIITORUL PISCICULTURII, ÎN DEZBATERE  .  EVENIMENT

Creştere         
a vânzărilor 
de 
motociclete

MOTO. Numărul înmatriculărilor de 

motociclete la nivelul UE a înregistrat o creş-

tere de 8 la sută în 2019 faţă de anul anterior, 

până la 1,08 milioane de unităţi, informează 

Asociaţia Producătorilor şi Importatorilor Auto 

(APIA). În ceea ce priveşte România, piaţa 

moto a înregistrat anul trecut o creştere de 

43,2 la sută comparativ cu anul 2018, 19 la 

sută din total reprezentând înmatriculările 

de scutere. În marja creşterii per ansamblu a 

înmatriculărilor de motociclete, la nivelul UE, 

Italia rămâne cea mai mare piaţă, cu 231.712 

unităţi înregistrate în 2019, în creştere cu 5,5 

la sută faţă de anul precedent.  . O.A.C.

 ÎNVĂŢĂTOARELE, 

TRASE LA 

SORŢI, ELEVII, 

DISTRIBUIŢI 

ALFABETIC
DECIZIE. De la inspectoarea 

generală Mioara Enache, am afl at 

că distribuirea alfabetică a elevilor în 

clasele pregătitoare se va aplica şi 

la Galaţi, astfel că părinţii nu vor mai 

putea alege cadrul didactic unde-şi 

vor da copiii la şcoală. „După cum 

ştiţi, metodologia de înscriere 

la clasa pregătitoare prevede, 

în premieră anul acesta, ca o 

comisie de la nivelul Inspectoratului 

Şcolar Judeţean să stabilească 

o modalitate echitabilă pentru 

împărţirea elevilor în clase. Noi am 

propus şi am şi validat în Consiliul 

de Administraţie să apelăm tot la 

distribuirea alfabetică a elevilor în 

clasele pregătitoare. De exemplu, 

am patru clase într-o şcoală, primii 

patru copii în ordine alfabetică 

vor fi  distribuiţi fi ecare în câte o 

clasă. Iar procedeul se reia. Mai 

mult decât atât, s-a propus şi s-a 

aprobat ca învăţătoarele care vor 

primi clasa pregătitoare anul acesta 

să fi e distribuite şi ele la clase prin 

tragere la sorţi. Operaţiunea se va 

desfăşura în cadrul Consiliului de 

Administraţie al şcolii, iar de faţă va 

fi  şi preşedintele asociaţiei de părinţi 

din unitatea respectivă“, a precizat 

inspectoarea generală Mioara 

Enache.  . R.A.P. 

’
De pe 100 de mii 

de hectare luciu de 

apă, piscicultura 

românească obţine 

anual doar zece mii 

de tone de pește

GHEORGHE ŞTEFAN
secretar de stat MADR
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cronologieologie

februarie

26

1802  u  Se naşte VICTOR MARIE 
HUGO (m. 1885), scriitor francez, 
reprezentant ilustru al romantismului 
din secolul al XIX-lea.
1829  u  Se naşte LEVI STRAUSS 
(m. 1902), creatorul american 
a blue-jeanşilor.
1842  u  Se naşte CAMILLE 
FLAMMARION (m. 1925), astronom 
francez.
1891  u  Se înfiinţează Societatea 
Arhitecţilor Români. Primul 
preşedinte: Alexandru Orăscu.
1919  u  Se naşte, la Galaţi, 
CONSTANT TONEGARU
(m. 1952), poet, laureat cu Premiul de 
Debut al Editurii Fundaţiilor Regale.
1926  u  Încetează din viaţă ELENA 
TEODORINI (n. 1857), cântăreaţă de 
operă, pedagog, una dintre gloriile 
teatrului liric românesc.
1935  u  Se naşte la Rediu, jud. 
Galaţi, NAPOLEON TIRON, 
sculptor, pedagog, laureat cu Marele 
Premiu al UAP, cu alte premii.
1947  u  Se naşte, la Galaţi, 
GHEORGHE TERESCENCO, 
sculptor, membru al Filialei UAPR 
Galaţi.
1955  u  Se naşte VIRGIL POPESCU, 
compozitor.
1962  u  Se naşte LIVIU NEDELCIU, 
pictor, membru al UAPR, profesor la 
Universitatea „Dunărea de Jos“ Galaţi, 
laureat cu mai multe premii.
1971  u  Încetează din viaţă 
FERNANDEL (n. 1903), actor francez.
1993  u  Primul atentat produs la 
World Center din New York [în 
parcarea subterană], soldat cu 
moartea a şase persoane şi rănirea a 
peste o mie.
1999  u  Încetează din viaţă CRISTIAN 
POPIŞTEANU (n. 1932), istoric, 
publicist, fost director al revistei 
„Magazin istoric“.
2002  u  Încetează din viaţă 
LAWRENCE TIERNEY (n. 1919), actor 
american.
2004  u  Arheologii din Constanţa au 
anunţat descoperirea, în Piaţa Ovidiu 
din centrul oraşului, a unei statui a 
zeiţei Venus. V.G.

Gerhard Armauer 
Hansen a descoperit 
bacilul leprei
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Norvegianul Gerhard Armauer 

Hansen (născut, 29 iulie 1841 

- decedat, 12 februarie 1912) a 

studiat medicina la Universitatea 

Regală Frederick [în prezent, 

Oslo], absolvind în anul 1866. 

După absolvire, Hansen a fost 

stagiar la Spitalul Naţional 

Cristiania [Oslo] şi apoi a 

practicat medicina la Lofoten [un 

arhipelag din Norvegia].

În 1868, Armauer Hansen a 
revenit la Bergen [localitatea na-
tală] pentru a studia lepra, ală-
turi de medicul David Cornelius 
Denielssen.

Pe baza studiilor epidemiologi-
ce, Armauer Hansen a ajuns la con-
cluzia că lepra era o boală specifi că. 
În perioada 1870-1871, a călătorit 
la Bonn şi Viena, pentru a obţine 
informaţiile necesare care să con-
fi rme ipoteza susţinută de el.

În 1873, Hansen a anunţat 
descoperirea de „Mycobacterium 
leprae“ în ţesuturile tuturor su-
ferinzilor, deşi nu a identifi cat 
bacteria. La vremea respectivă, nu 
era posibilă cultivarea de bacterii şi 
infestarea animalelor de laborator, 
pentru a urmări evoluţia. Hansen 
a implantat materialul prelevat de 
la pacienţii bolnavi altor persoa-
ne, inclusiv asistente medicale sau 

alţi pacienţi. Unul dintre pacienţii 
infestaţi a declanşat o acţiune ju-
decătorească împotriva sa, Han-
sen pierzându-şi postul din spital 
în urma incidentului. I s-a permis, 
însă, să se ocupe în continuare de 
pacienţii bolnavi de lepră, contri-
buind la scăderea numărului de 
bolnavi de lepră din Norvegia, de 
la 1.800 de cazuri în anul 1875, la 
575 în anul 1901. Odată cu trece-
rea timpului, munca lui Hansen a 

fost recunoscută la cel de-al doilea 
Congres Internaţional consacrat 
leprei, care s-a desfăşurat în 1909, 
la Bergen, unde se afl ă şi un muzeu 
care îi poartă numele.

Universitatea din Bergen i-a de-
dicat un centru de cercetare, situat 
în interiorul Spitalului Universitar 
Haukeland. Arhivele despre lepră 
din Bergen au fost nominalizate 
de către UNESCO pe lista „Memo-
ry of the World“. .

medicină
Pe baza studiilor epidemiologice

EXPOZIŢII 

 Muzeul de Artă Vizuală   u  Expoziţia “Afişul 
de film şi teatru în patrimoniu”.
 Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă   u

 Expoziţia “Timpul din adâncuri”, semnată de 
Mihai Coţovanu.
 Muzeul de Istorie - Lapidarium:   u

Expoziţiile: “Şcolile comunităţilor etnice din 
Galaţi”, “Repere arheologice la Dunărea de Jos”, 
“Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei”, 
“Uniforme militare româneşti din secolul al XX-
lea”, “Ambient românesc - ambient european, 
a doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul 
sec. al XX-lea”, “O lume văzută prin obiectivul 
aparatului foto”, “Moda vestimentară ilustrată 
în fotografii. Din atelierele fotografilor gălăţeni 
de altădată”.

 Casa Memorială “Costache Negri”  u

(comuna Costache Negri)   

Expoziţiile “Ambient românesc - Ambient 
european: Conacul de la Mânjina”, “Un 
diplomat român la Constantinopol: Costache 
Negri”.
 Casa Rurală “Ion Avram Dunăreanu”  u

(comuna Suhurlui)   Expoziţia “Ambient 
tradiţional românesc”.
 Casa “Hortensia Papadat-Bengescu”  u

(comuna Iveşti)   Expoziţia “Personalităţi 
iveştene”.
 Casa Colecţiilor (Galaţi) şi Casa “Cuza  u

Vodă”   Închise temporar.
 Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine   Expoziţia “Mozaic etnic în lumea 
satului”.

 Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii “Răsvan Angheluţă”   
Expoziţiile:  “Cuiburile păsărilor 
migratoare”, “Minerale 
şi asociaţii minerale din România”, 
“Un veac de zoologie în România. 
Amintiri despre viitor”, “Pe culmile 
Carpaţilor”. Grădina Botanică, Acvariul şi 
Observatorul Astronomic - Planetariu.

BIBLIOTECI

 Biblioteca “V. A. Urechia”   u  La filialele 
1 şi 2: de luni până vineri, între orele 9,00 şi 
17,00, sâmbăta închis, duminica deschis de la 
8,00 la 13,00.
 Biblioteca Franceză “Eugene  u

Ionesco”   10,00 - 14,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

VARIABIL. Astăzi, potrivit meteo-

rologilor, va fi  parţial înnorat. Temperatura 

va atinge valoarea maximă de 18 grade 

Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul în 

termometre va coborî până la circa 8 grade 

Celsius. Nu sunt șanse de precipitaţii. Vân-

tul va atinge o viteză de până la 23 kilometri 

pe oră. Presiunea atmosferică va oscila în 

jurul valorii de 748 mm coloană de mercur, 

iar umiditatea nu va depăși valoarea de 54 

la sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 36:52 am

apune

55:50 pm

meteo 26 februarie România & Europa 

Timişoara

16  66

Cluj

14  33

Bucureşti

18  44

Galaţi

18  88
Constanţa

14  66

Braşov

13  11

Londra

 8  22

Paris

 7  33
Madrid

13  33
Roma

16  88
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Cotele apelor Dunãrii
din 25 februarieA

G
E

N
D

A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 d
in

 c
a
rn

e
t

DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016

ISSN 1221-4914

CERTIFICAT ISO 9001 ŞI 14001 

REDAC}IA ŞI ADMINISTRA}IA: 

Galaţi, str. Domneascã nr. 68

redactie@viata-libera.ro

Cristina COCU

Manager

CONSILIUL EDITORIAL

Gabriela CREŢU

Director general

Anca SPÂNU 

Redactor şef adjunct  

Dan Cătălin PREDESCU

Editor Coordonator

SECRETARIAT 0236/460620,

 fax 0236/471028

BIROU COORDONATORI 0372/363643

REDACŢIE 0372/363631, 0372/363633

SPORT 0372/363628

TEHNO 0372/363626

PUBLICITATE 0236/460719

MICA PUBLICITATE 0372/363615

DIFUZARE 0236/460395

t 

SOCIAL-EVENIMENT: Roxana ARTENE 

PENCIU, Remus BASALIC, Victor CILINCÃ, 

Mariana CONSTANDACHE, Teodora MIRON, 

Elena GOVAERT

ECONOMIC-ADMINISTRAŢIE: Ovidiu 

AMÃLINEI, Cristinel LUCA, Anca MELINTE, 

George MARINESCU.

SPORT: Marian CĂPĂŢÎNĂ, Sonia BACIU, 

Gheorghe ARSENIE.

ONLINE: Monica ZANET, Valentin CHIŢU.

FOTO: Bogdan CODRESCU 

REDACTORI COLABORATORI: Alina 

Comşa DURBACÃ, Dănuţ LUNGU,

Virgil GURUIANU, Dan PLĂEŞU, Ion ZIMBRU, 

Gheorghe GURĂU.

DEPARTAMENT CALCULATOARE:

Camelia LUPU, Adrian BARBU.

DTP: Lili CRĂCIUN, Cătălin PARAIPAN, 

Tiberiana PRISACARIU, Constantin POPA.

CORECTURĂ: Ramona COTÂRLEŢ, Persida 

Vanda ONEA, Andra FRĂŢIMAN.

MARKETING PUBLICITATE: Veronica 

COSMA, Cătălin BARCAN, Mihaela 

CÂRLESCU, Ana BARBU, Dorina AXENTE.

DIFUZARE: Aurora RADU, Vasilica BĂLAN, 

Veronica POPA.

Tipar realizat la TIPOART IDEA STUDIO -                                                                

Bucureşti, Tel. 0723 531 624.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Te simţi în formă, capacitatea 

de concentrare este la cote 

maxime. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Ţi se deschid noi orizonturi 

pe plan profesional, pentru 

următoarele luni.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Apar multe oportunităţi, de 

aceea trebuie să stai să le verifi ci 

dacă sunt bune.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Atenţie, pe fond de stres, pot să 

apară probleme de sănătate!

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Relaţional, încearcă să-ţi 

temperezi nervozitatea.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Ar fi  bine să hotărăşti ce anume 

vrei de la planul sentimental 

pentru următoarea perioadă.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Intenţia de a-ţi căuta ceva de 

lucru peste program este de bun 

augur.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Se întrevede posibilitatea de a fi  

promovat, susţinut, recomandat.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Pe plan profesional, nu lăsa 

ca neîncrederea în propria 

persoană să te determine să 

renunţi la o idee bună!

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Astăzi, apar posibile situaţii 

neaşteptate.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Creativitatea, ingeniozitatea 

cunosc cote maxime, ceea 

ce poate favoriza un câştig 

substanţial.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Poţi stabili noi contacte sociale 

în interes profesional.

horoscop
26 februarie

fi lmul zilei
MIERCURI, 26 FEBRUARIE 

PA, SCUFIŢĂ ROŞIE!
FILMBOX. ora 20,25, familie, fantastic, 1989, coprod.

Cu: Jan Nowicki.  u Versiune modernă a celebrei poveşti „Scufiţa Roşie“. 
Într-o zi, Fanny, în vârstă de 12 ani, se abate de la traseul obişnuit care duce 
la bunica ei şi se pierde în pădure. 

07:00 Matinal

10:00 Ca’n viaţă

11:30 Tărâmul dintre vânturi (R)

Coreea de Sud
12:45 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:10 Aventura urbană (R)

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Convieţuiri

16:45 Fan/ Fun urban

17:15  Tărâmul dintre vânturi

Coreea de Sud
18:35 Nadine

19:30 Vorbeşte corect! (R)

19:40 Sport Meteo

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:00 Izolaţi în România

22:30 Adevăruri despre trecut

23:00 Nume de cod:                      

Câini din Alaska

00:00 Telejurnal

00:30 Conexiuni                                 

pe harta timpului

SUA, Documentar
01:00 Nadine (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Măruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Imperiul leilor

22:30 Pe bune?!

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Dincolo de trecut (R)

SUA, Marea Britanie, 
Acţiune, Crimă, SF, Thriller

02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dragoste de tată

Turcia, Comedie, Romantic
16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:00 Sacrifi ciul

Romania, Dramă
22:15 Cum să faci ca s-o 

desfaci?

SUA, Comedie, Dramă, 
Romantic

00:15 Xtra Night Show

01:30 Observator (R)

02:30 Dragoste de tată (R)

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Dragoste ºi ură

Turcia, Dramă
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului (R)

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
22:00 Bravo, ai stil!

00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:00 Puterea dragostei (R)

04:30 În căutarea adevărului (R)

06:00 Teleshopping (R)

06:30 Pastila de râs

06:45 Ştirile Kanal D (R)

06:00  Încă un pic de dragoste

07:25  Malefi cent

09:05  Bunul Dinozaur

10:40  Gran Torino

12:40  Holmes şi Watson

14:10  Cenuşăreasa

15:55  Universul                

Omului-Păianjen

17:50  Frumoasa şi bestia

20:00  Bărbaţi în negru: 

Internaţional

21:55  Outsider

Ep. 8
22:55  Îmi este indiferent dacă 

în istorie vom intra ca 

barbari

01:15  De cealaltă parte                      

a justiţiei

09:00 Documentar 360° Geo (R)

10:00 Câştigă România!

11:00 Glasul inimii (R)

SUA, Dramă
11:50 Poate nu ştiai

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Regatul Sălbatic

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Destine ca-n fi lme (R)

16:00 Glasul inimii

SUA, Dramă
16:50 Poate nu ştiai

17:00 România…în bucate

17:40 În direct cu viaţa

18:45 Sport

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

20:10 Întoarcerea din iad

Western
21:50 Discover Romania

22:10 În numele legii

Marea Britanie, Crimă, 
Dramă, Thriller

23:20 Câştigă România! (R)

00:20 Întoarcerea din iad (R)

Western

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri 26 februarie

remember
George Harrison (1943-2001)

Muzicianul britanic George 
Harrison s-a născut pe 25 februa-
rie 1943, la Liverpoul. Pe la mijlo-
cul anilor 1950, în timp ce era stu-
dent la Institutul din Liverpool, 
l-a cunoscut pe Paul McCartney. 
În 1958, s-a alăturat formaţiei 
„The Quarrymen“, fondată de 
John Lennon. În 1961, „The Quar-
rymen“ a adoptat numele de „The 
Beatles“. George Harrison s-a re-
marcat drept „Beatles“-ul cel mai 
„liniştit“. Firea lui liniştită, retra-
să, l-a atras către misticismul re-
ligios şi spiritualitatea hindusă. 
În 1966, l-a întâlnit pe Ravi Shan-

kar, de la care a început să ia lec-
ţii de sitar [instrument hindus]. 
Deşi majoritatea melodiilor „The 
Beatles“ erau scrise de Lennon şi 
McCartney, şi George Harrison a 
semnat hituri, precum „Taxman“ 
sau „White My Guitar Gently We-
eps“. După destrămarea trupei 
„The Beatles“ [în 1970], a conti-
nuat să cânte pe cont propriu. „Li-
ving in the Material Wold“, „Dark 
Horse“, „Somewhere in England“ 
şi „When Were Fab“ sunt doar 
câteva titluri de albume care au 
făcut înconjurul lumii. În 1999, 
a reuşit să scape cu viaţă după ce 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

169 CM

224 CM

253 CM 

- 4 cm

- 6 cm

- 6 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

262 CM

190 CM

149 CM

- 8 cm

- 4 cm

- 9 cm

un necunoscut l-a înjunghiat de 
mai multe ori. A încetat din viaţă 
la 29 noiembrie 2001. . V.G.

www.viata-libera.ro
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sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

glume
Vasile Ghica 

1
– Bunico, ce înseamnă 
amant?
– Vai, strigă aceasta, alergând 
spre un dulap ascuns într-o 
debara izolată. Deschide cu o 

rangă uşa şi cade peste ea un schelet.
2

– Te-ai angajat?
– Da. Sunt vârcolac la o 
brutărie.
– Nu înţeleg!
– Vâr colacii în cuptor.  

reţeta zilei
Fursecuri             
cu ciocolată  
de post

INGREDIENTE. 300 g făină, 1 linguriţă 

rasă bicarbonat, sare, 225 g margarină, 250 g zahăr, 1 lin-

guriţă esenţă rom sau vanilie, 200 g ciocolată, 50 g nuci. 

PREPARARE. Se amestecă margarina 

într-un vas cu zahărul şi esenţa, se adaugă făina cernută, 

împreună cu bicarbonatul şi praful de sare. Se încorpo-

rează nucile măcinate. Separat, se taie ciocolata mărunt 

şi se pune şi ea în aluat. Se lasă compoziţia la frigider 

pentru cel puţin 15 minute. Se tapetează o tavă cu hârtie 

de copt. Cuptorul se încinge la 170 grade C. 

Se ia cu o lingură din compoziţia de fursecuri şi se pun în 

tavă, la distanţă de 2-3 cm între ele. Se coc 10-15 minute. 

. R.C.

tv
mania
Stări de rău  
după un număr 
de belly dance

u Dans cu emoţii. S-a 
întâmplat la ultima ediţie a 
emisiunii „Românii au talent”. 
Totul a pornit de la un număr 
spectaculos de belly dance, 
executat de Natasha Korotkina, o 
dansatoare de 30 de ani, originară 
din Ucraina. Mişcările executate 
de dansatoare l-au impresionat 
pe unul dintre juraţi, care a cerut 
de urgenţă intervenţia medicilor. 
„Poate sunt ultimele cuvinte. Mihai 
(n.r. - Mihai Petre), ţi se îndeplineşte 
visul: scapi de mine. Acolo aş vrea 
să-mi cânte Smiley. La Măruţă să 
pună tabloul cu mine cu fundiţă 
neagră, să se vorbească 20 de 
minute despre mine. Iar Mihai o să 
danseze”, a spus Florin Călinescu, 
în timp ce era consultat de medici.

Glumele juratului nu i-au 
calmat însă pe colegii de platou, 
care şi-au arătat îngrijorarea. 
Aveau şi de ce, mai ales că, după 
intervenţia medicilor, Florin 
Călinescu a acuzat o nouă stare de 
rău, pe motiv că, de data aceasta, 
i-a scăzut tensiunea. „Sincer, m-am 
speriat, mi-a venit să plâng. Îl 
iubesc foarte mult pe Florin şi nu 
doresc să păţească ceva nici măcar 
în glumă”, a spus, ulterior, Andra, 
îngrijorată.

Chiar dacă medicii i-au 
recomandat să oprească fi lmările, 
Călinescu a ignorat sfatul acestora 
şi a decis să le dea emoţii în 
continuare colegilor de la masa 
juriului. .

2 5 9
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4 6 1

2 3 9
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8 7 2 1 5 3 9 6 4

5 1 3 9 4 6 8 7 2

4 6 9 2 7 8 1 5 3

2 8 6 7 9 5 4 3 1

1 3 4 6 8 2 7 9 5

9 5 7 4 3 1 6 2 8

7 2 8 3 1 9 5 4 6

3 9 1 5 6 4 2 8 7

6 4 5 8 2 7 3 1 9

4 3 2 6 9 8 7 5 1

8 9 6 5 7 1 3 2 4

1 7 5 3 2 4 6 9 8

9 6 3 1 8 2 5 4 7

2 1 8 7 4 5 9 3 6

5 4 7 9 3 6 8 1 2

7 5 4 2 6 9 1 8 3

6 2 9 8 1 3 4 7 5

3 8 1 4 5 7 2 6 9

integramă 
Migală... în pierdere!

Dezlegarea jocului „Submarine“ de ieri:

Orizontal: u

T, A, U, CRETINI, APOS, T, C, ETALONA, GANGAV, PUR, TA, REA, NI, TARFE, VOT, RAI, 
PARAT, PA, ALERT, A, TARUSI, IR, DOCT, TEAMA, REALI, UNT.

Deosebit 
de cald

Despărţit 

…

…

Cel ce a dat 
de greu

Obicei 
bisericesc

Susţinut 
de pereţi

O femeie 
cultă

Categoric

Luat de 
soţie

Linişte 
sufl etească

Un plus în 
opoziţie

Ţine de scris

Miez de 
nucă!

Două din 
zece!

Stat mediu!

Cercul de 
la bază

Copiii 
planetei (sg.)

Variantă la 
spital

Niciodată!

Postament

Umbrit la 
vedere

Ceai de 
măceşe!

A intra în 
apărare

Gest 
necugetat

Dată la 
peşte

Plină de 
sânge

Măiestrie

Atlet de 
frunte!

Călcate pe 
bătătură

Cură de 
castraveţi!

Uimit

Distanţată

Acar în 
gară!

Moral

Niciodată!

Stăpân al 
pământului

Gh. Gurău

Prima 
Doamnă

Dezlegarea jocului „La joc“ de ieri:
Orizontal: u

SARI, SALTA, AMETIT, EUC, LABE, ECART, ATU, SPAGA, OSUT, LA, P, MR, 
SET, NEA, I, BALON, PN, NUL, EPISOD, GRAV, ATACA, ISTETI, TIR.

rebus
O epigramă

ORIZONTAL: u  3) A duce în spate – Plin de sodă! – Plantă textilă. 4) Poliţaiul turc 

de altădată – A trece…ca glonţul în zbor. 5) Vine după miercuri – Gen rebusist 

ilustrat. 6) Marin George – Plini de grăsime – Corp de serval! 7) Cam sluţi…şi nu 

prea – Element de compunere pentru „curent electric”, 8) Diodă luminescentă – 

Tovarăşi la acţiuni comune. 9) Înainte de zece – Băutură revigorantă.

VERTICAL: u  2) Nuclear localized alfa-galactosidase (abr.med.) – Lipsit de 

vioiciune în mişcări. 3) Activitate la sondă – Plecat de spate. 4) Firav la trup! – 

Mici…la ochiuri (sg.) – Simbolul metalului galben. 5) Trecute la rând,la urmă! – A 

nu scăpa din mână (var.). 6) Oamenii din cărţi – Sforile cu care se prind plutele 

la carmace. 7) Vale seacă în deşert (pl.) – Spus la repetiţie. 8) Metru-pătrat – 

Încheie o conversaţie! – Poliţă la dulap. 9) Boston Theological Institute (siglă) –

Bandă peste umeri pentru pantaloni.  (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

„Din liniştea întunecată,
Nicicând n-o să te mai deştepţi;

…………………………………”

(După dezlegare, în sensul acelor de ceasornic af laţi finalul catrenului 
„Pe mormântul unui slugarnic” de Mircea Ionescu-Quintus)

TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro
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BACALAUREATUL 

OLIMPICILOR
CALENDAR. Examenul 

de bacalaureat pentru participanţii 

la loturile olimpice şi la competiţiile 

sportive şi artistice internaţionale se 

va desfăşura între 11 şi 22 mai.              

> pag. 06

HANDBALIŞTII,              

PE LOCUL 3
CLASARE. Echipa de 

handbal masculin CS Universitatea 

a învins formaţia Poli Iași, cu 29-22, 

asigurându-şi clasarea pe locul al 

treilea în Seria A din eșalonul secund. 

> pag. 12

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 24 - 29 februarie 2020

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

8 miercuri

24 - 29 februarie 2020

8

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Militarii gălăţeni donează 
sânge pentru bolnavi

CAMPANIE UMANITARĂ  , TRANSFUZII 

MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro 

Militarii gălățeni din Batalio-
nului 300 Infanterie Mecanizată 
„Sfântul Andrei” şi cei ai Batalio-
nului 284 Tancuri se alătură cam-
paniei „Donează sânge și salvează 
vieți“, iniţiată de Asociaţia Galaţi 
4x4.ro.

Vineri, 28 februarie, reprezen-
tanţii celor două unităţi milita-
re vor fi  prezenţi la Centrul de 
Transfuzii pentru a dona sânge, 

după ce joi, 27 februarie, gălăţenii 
care şi-au exprimat intenţia pe re-
ţelele de socializare de a participa 
la campania umanitară vor face 
acelaşi lucru.

Acest eveniment este unul 
care se vrea permanent, cu o 
desfășurare o dată la trei luni. 
Următoarea ediţie va avea loc în 
apropierea datei de 27 mai, anun-
ţă iniţiatorii. La prima ediţie, care 
a avut loc spre fi nele anului tre-
cut, au participat 40 de persoa-
ne.  .

caricatura zilei
Baciu la (n)oi
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